ТЕМА: ВИЧ инфекция и СПИД
Синдром –это совокупность признаков ,сопровождающих заболевания .
Приобретенный это значит, что болезнью можно заразится в течении (года) жизни. Имунодефицит  -дефицит ,то есть недостаток иммунитета .В нашем организме  есть специальные системы защиты от инфекции ,бактерии . Если она работает плохо или не работает вовсе, организм становится безпомощьным не только перед атакующим его возбудителем  всевозможных заболевании, но и перед без обидным микробом который обычному человеку не создает проблем.
Возбудителем СПИДА  является вирус имуннодефицита  человека (ВИЧ). ВИЧ поражает несколько видов клеток ,главным образом те которые обеспечивают  иммунитет,- лимфоциты .Проникая в клетку ,вирус изменяет ее ток что она сама начинает производить другие вирусы .ВИЧ особенно опасен тем что может жить в организме многие годы ,никак себя не проявляя. Через несколько дней  после заражения у человека может повышается  температура ,может появится понос , развиться ангина  или воспаляются лимфатические железы . Эти незначительные симптомы появляются не у всех людей зараженных ВИЧ , Даже если они появились ,на них обычно не обращают внимания. Признаки заражения ВИЧ быстро проходят . А вирус в организме быстро остается .СПИД бывает у людей  животные спидом не болеют СПИДом люди не болеют и возбудитель имуно дефицита не переносят. Зато заразится может любой человек и взрослый и ребенок ,мужчина  и женщина ,сельчанин и горожанин, богатый и бедный .
После заражения от двух недель до шести месяцев может длится период окна, когда обычные медицинские анализы не могут показать ВИЧ в крови .Человек в это время  может заразить другого человека ,поскольку не знает ,что болен и не предупредпренимает мер безопастности .По истечении периода окна обнаружить вирус в крови с помощью   специальных анализов можно , но внешне человек  никак не меняется что заразился .,до тех пор пока инфекция многие годы  он может не подозревать ,что заразился .До тех пор пока инфекция что заразился пока инфекция никак себя не проявит себя внешне,человек считается ВИЧ –инфицированным .Может пройти 10 лет ,прежде чем зараженным человек станет жертвой первой атаки СПИДА.
Это может быть обычные болезни ,вызванные микроорганизмом, которые чаще всего не доставляют серьезных проблем не зараженным ВИЧ –людям .Однако эти обычные микробы вызовут у ВИЧ вызовут инфицированного ,лишенного иммунной защиты , совершенно необычные по силе и продолжительности болезни .Представьте себе   человека ,который за год переболел четыре раза ангиной  и три раза воспалением  легких ,да вдобавок узнал что у него рак .На этой стадии человек считается больным СПИДОМ . Если человек не будет получать специальное лечение, через полтора –два года проведенных на больничной койки он умрет .Причиной смерти будут обычные болезни ,а не сам по себе СПИД. Прививку от СПИДА сделать нельзя ,потому что вакцины от СПИДА не существуют.
ВИЧ инфекция-это медленно прогрессирующая заболевания вирусной природы, приводящее   к ослаблению иммунной защиты от опухолей и инфекции.
Стадия ВИЧ –инфекции при которой из-за снижение иммунитета у человека появляются вторичные инфекционные или опухолевые  заболевания.
Каким путем можно заразится этой инфекцией:
-половой путь передачи составляет 70-80%.
-совместное использование шприцов 5-10%
- использование нестерильного инструмента 5-10% при попытки сделать татуировку.
ВИЧ передается через кровь ,сперму, влагалищные выделения.
Скорость развития ВИЧ инфекции зависит от многих факторов ,в том числе ,от статуса  иммунной системы ,возраста (пожилые люди имеют больше большой риск быстрого развития заболевание, в сравнении с более молодыми людьми), присоединение другой   инфекции(туберкулеза), питание ,недостаточное лечение вызывают смерть пациента в среднем 9-11лет после заражения.
Группа риска заражения относятся :
Наркоманы использующие внутривенные наркотические  средства.
Женщины коммерческого секса (проститутки)
СПИД – болезнь на сей день смертельное излечить ее нельзя, хотя существуют  лекарства, позволяющие на время приостановить развитье СПИДА. Если ВИЧ инфицированный будет принимать эти лекарства ,он может прожить горазда дольше. Его жизнь может оказаться  даже разнообразнее ,чем была до болезни, потому что перед лицом  смерти человек может найти новый, неведомый  ему раньше смысл существование.  
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