Тұмауға қарсы вакцинациялау
Тұмаумен ауыру қаупі күзгі-қысқы кезеңде күшейе түседі. Тұмау да жататын ЖРВИ-мен ауырудың үдемелі кезі Қазақстанда әдетте қарашаның соңына – желтоқсанның басына немесе қаңтардың ортасына – ақпанның басына келеді. Тұмаумен ауыру едәуір жиі эпидемиялық шекке жақын болады немесе асады. Басқаша айтқанда, жыл сайын дерлік бізге тұмау эпидемиясы қаупі төніп тұрады.
Тұмауға қарсы екпе қалай әсер етеді
Тұмауға қарсы вакцинациялау өз ағзаңды вирусқа азырақ сезгіш етіп, эпидемияға дайындалуға мүмкіндік береді. Тұмауға қарсы екпе вакцинасында тұмау вирусының ақуыздары бар. Иммунндық жүйе осы вирусқа өзгеше қарсы денелерді шығара отырып, олардың ағзаға түсуіне әсер етеді. Тұмауға қарсы екпе жасаған адам тұмау инфекциясының көзіне тап болған кезде, тұмау вирусы ағзада оған қарсы қойылған қорғауға кездеседі.
Тұмауға қарсы екпелерді қалайша жиі жасау керек
Тұмаудың ерекшелігі ауру қоздырғышы – вирустың жиі өзгерістері болып табылады. Сондықтан тұмау вирусының кез келген түрлендіруінен сақтай алатын екпені жасауға мүмкін емес. Вакцина өндірушілері тұмаудың соңғы аса жаппай түрлендіруін есепке алып отыратындай, жыл сайын вакцинаны жаңарта отырып, ағымдағы эпидемиологиялық жағдайды бақылауда. Бұл осы жылы таратылатын тұмауға қарсы аса мықты иммунитетті алу үшін жыл сайын жаңа екпенің керек екенін білдіреді. Сонымен қатар, вирусқа деген қарсы денелердің саны уақыт өте келе азаяды да 6-12 айдан кейін олардың саны инфекцияға қарсы тұра алмайды.
Тұмауға қарсы екпені алдын ала жасау керек. Тұмауға қарсы вакцинациялауды шұғыл шара ретінде қарауға болмайды: иммунитеттің вирусқа деген қалыптасуына уақыт қажет (біп аптадан кем емес).

Сонымен қатар, тұмауға қарсы вакцинациялау екпе жасаған адамның осы маусымда ЖРВИ-мен кепілді түрде ауырмайтын білдірмейді дегенді естен шығармау керек. Бірақ, ауыру мүмкіндігі шамалы азаяды. Сондай-ақ, егер де ауру пайда болса, ол әлсіз түрде өтетін сияқты.
Тұмауға қарсы вакцинациялау кімге қажет
Ең алдымен, тұмауға қарсы вакцинациялау жұмыс түрі бойынша адамдармен көп жұмыс істеуге тура келетін жағдайда қажет: олар басқалардан гөрі көбірек ауырып қалу қаупі бар, әсересе, бұл медициналық қызметкерлерге қатысты. Сонымен қатар, Бүкіләлемдік денсаулық сақтау ұйымы тұмауға қарсы екпені тұмау аса қауіп төндіретін – ЖРВИ ауруына бейімді, егде адамдарға, сонымен қатар – жүректің, өкпенің, бүйректердің эндокринндік және жүйке жүйесінің созылмалы ауруларымен ауыратын тұлғаларға жасауды ұсынады.
Балаларды тұмауға қарсы вакцинациялау
Оқу-тәрбиелік мекемелерге баратын балалар да қауіп тобына жатады. Балалардың тұмауға қарсы вакцинациялауы 6-айлық жастан бастап мүмкін. БДҰ 6-айдан бастап 5-жасқа дейін барлық балаларға екпе жасауға ұсынады.
                  Тұмауға қарсы вакцинациялауға қарсы көрсетімдер
Тұмауға қарсы екпеге келесі жағдайда қарсы көрсетім бар:

·                               тауық ақуызына аллергия болса;

·                               тұмауға қарсы өткен екпеге аллергиялық реакция болса;

·                               жіті ауру кезінде немесе созылмалы ауру асқынған жағдайда. Иммундық жүйеге салмақ түсіп тұрғаны туралы қызудың көтерілгендігі көрсетеді. Қызу көтеріліп тұрған кезде тұмауға қарсы вакцинациялау жүргізілмейді.

Басқа да қарсы көрсетімдер бар, сондықтан, тұмауға қарсы екпе алу үшін терапевт немесе педиатр – дәрігерінің консультациясы болуы тиіс. Бұл асқынулардың даму қаупін азайтуға мүмкіндік береді.
