ПРОТОКОЛ №10
Закупа способом  запроса ценовых предложений согласно правил организации и проведения закупа лекарственных  средств, профилактических (иммунобиологических, диагностических,  дезинфицирующих) препаратов, изделий медицинского назначения и  медицинской техники, фармацевтических услуг по оказанию гарантированного объема бесплатной медицинской помощи и медицинской помощи в системе обязательного социального медицинского страхования от 30 октября 2009 года №1729

С.Аккулы.















23.06.2020 г. 


















15.00 ч.

На основании пунктов 101, 104  главы 9 Правил организации и проведения  закупа лекарственных средств, профилактических (иммунобиологических, диагностических, дезинфицирующих) препаратов, изделий медицинского назначения и медицинской техники, фармацевтических услуг по оказанию гарантированного объема бесплатной медицинской помощи № 1729 от «30» октября 2009 года (далее - Правила) КГП на ПХВ «Больница района Аккулы» управления здравоохранения Павлодарской области, акимата Павлодарской области произведен  закуп способом запроса ценовых предложений следующие расходные материалы: 

Комиссия в составе:

Председатель комиссии:                                                     Кобайдарова А.А- зам. главного врача                                                                                                     

Члены комиссии:                                                                    Ахметова К.А.   – главная медсестра 

                                                                                                      Сапанова- главный бухгалтер 

Секретарь комиссии:                                                             Шакпакова Д.К
В соответствии с правилами организации комиссия подвела итоги по закупу лекарственных средств  способом запроса ценовых   предложений по оказанию гарантированного объема бесплатной медицинской помощи на 2020год.
2. Конверт в запечатанном виде был предоставлен  потенциальным поставщикам: ТОО «Медика KZ»  
        3.Договор заключить ТОО «Медика KZ»  на сумму 37500тенге :
        4. Организатору закупов в срок до 28.06.2020 года заключить договор с победителем закупок.
Победители в соответствии п.113 Главы 10 Правил Постановления Правительства Республики Казахстан №1729от 30.10.2009года(с изменениями на 08.11.2017г)

Предоставляют заказчику в течение десяти календарных дней со дня признания победителем, документы подтверждающие соответствие квалификационным требованиям.
В случае несоответствия победителя квалификационным требования, закуп способом ценовых предложений признается не состоявшимся. 

Председатель  Кобайдарова А.А

Члены комиссии Ахметова К.А  
                              Сапанова Г.Б.                             

