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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В нашей стране публикуется и распространяется в СМИ большое количество информации о применении, качестве, эффективности и совместимости лекарственных средств. Порой бывает тяжело различить рекламу от достоверных фактов. В целях обеспечения  работников здравоохранения и население РК объективной и качественной информацией в 2009 году под руководством Министерства здравоохранения РК совместно с Международным банком реконструкции и развития в рамках проекта «Передача технологий и проведение институциональной реформы в секторе здравоохранения РК» был создан Лекарственный информационно-аналитический центр (далее – ЛИЦ) и его 15 региональных отделов.
Основная цель создания Лекарственного информационно-аналитического центра – содействие рациональному и разумному использованию лекарственных средств, посредством донесения до населения, фармацевтов и медицинских работников объективной и достоверной информации о ЛС, развитие формулярной системы, предоставление ответов на запросы с использованием различных информационных каналов, размещение информации в СМИ и содействие развитию солидарной ответственности граждан за свое здоровье. 
 Также в основные функции ЛИЦ входит  предоставление информации по вопросам бесплатного обеспечения лекарственными средствами в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, повышение грамотности населения по наиболее распространенным патологиям и применению препаратов, возможные побочные действия. Информация предоставляется в виде публикации в СМИ, лекарственных бюллетеней, буклетов и плакатов, предоставление достоверной информации по лекарственным средствам и их действию, основанной на доказательной медицине.
Кроме того,  проводится  разработка методических материалов и пособий  по рациональному использованию лекарственных средств для практического здравоохранения,  проведение образовательных семинаров, лекций для специалистов с медицинским и фармацевтическим образованием, оказание информационной и методологической помощи формулярным комиссиям и другое. 
Во втором полугодии прошлого года Лекарственным информационно-аналитическим центром была открыта бесплатная служба по информированию населения и медицинских работников – 8 800 080 88 87. Звонок с любого стационарного телефона в пределах страны – бесплатный. Позвонив в call-службу, можно получить полную информацию о лекарственных препаратах и о правах граждан на бесплатные лекарства в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, эффективности препаратов и возможных побочных эффектов. В своей работе специалисты Лекарственного информационного центра используют источники доказательной медицины и международные базы данных по лекарственным средствам, предоставляя действительно объективную и достоверную информацию. Самое главное, что новая служба будет способствовать повышению медицинской грамотности населения и станет барьером для неэффективных препаратов. 
Ждем Ваших вопросов по телефонам ЛИЦ, а также на нашем сайте. Будьте здоровы!
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