Лекарства должны применяться – рационально
Цитата:
 «Свое личное здоровье надо формировать прежде всего самому человеку. И принимаемые государством меры будут иметь в тысячу раз больший эффект, если забота о здоровье станет делом каждой семьи», - Н.Назарбаев, «20 шагов к социальной модернизации общества», 10.07.12г.

Каждый человек хочет и должен быть здоровым. Сегодня быть здоровым - это эффективные комплексные мероприятия государства, общества и каждого человека. С 2011 года в Казахстане активно реализовывается Государственная программа развития здравоохранения «Саламатты Қазақстан» на 2011-2015 года,  направленная на совершенствование действующей системы здравоохранения, на повышение качества жизни и на изменение отношения людей в сторону солидарной ответственности за свое здоровье. Последнее, в свою очередь нуждается в особенных мерах: эффективных и действенных. 
Глава Государства Н.Назарбаев в своем обращении  к гражданам страны «Социальная модернизация Казахстана: 20 шагов к Обществу Всеобщего Труда» от 10 июля 2012 года отметил о необходимости  повышения лекарственной  грамотности населения, что является неотъемлемой частью солидарного отношения к своему здоровью.
В этой связи, Министерством здравоохранения РК утвержден План мероприятий, согласно которому  по всей стране  будут активно проводиться информационно-образовательные  мероприятия с охватом всех отдаленных регионов, увеличение тиража лекарственных бюллетеней, буклетов, листовок с отражением актуальной тематики, запуск в социальных сетях активной  пропаганды правильного и безопасного отношения к применению, хранению лекарств  и,  конечно же, ответственного самолечения.  
В пользу изменения привычного образа жизни граждан в сторону рационального и правильного применения лекарств в Казахстане на сегодняшний день проведена большая работа. В 2009 году был создан Лекарственный информационно-аналитический центр (ЛИЦ), основной функцией которого является предоставление населению и медицинским работникам достоверной и объективной информации о лекарственных средствах. На сегодняшний день создана сеть ЛИЦ  по Казахстану - это центральный офис в Астане и 15 региональных отделов во всех областях Казахстана, в том числе и в г.Алматы. 
Информационная кампания ЛИЦ, нацеленная в первую очередь на население, включает в себя распространение информационных материалов, размещение в СМИ, проведение презентаций и семинаров, дней открытых дверей и мероприятий. 
Специалисты ЛИЦ работают  по нескольким основным информационным каналам связи, это предоставление ответов на запросы по бесплатной единой телефонной линии – 8 800 080 88 87, а также по номерам стационарных телефонов в каждом регионе. Только за 7 месяцев 2012 года в ЛИЦ обратилось более 13 000 человек. 
Второе направление - это ответы на письменные запросы с официального сайта ЛИЦ - www.druginfo.kz  и по почте. Согласно анализа поступивших запросов, 47% от всех обращений было связано с применением лекарственных средств. О том, какие препараты входят в гарантированный объем бесплатной медицинской помощи интересовало 12% обратившихся. Актуальным остается вопрос о замене лекарств, что составило 9%. Каждого четвертого обратившегося интересовали вопросы стоимости и приобретения препаратов. 
Для достижения устойчивого результата – правильного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих нам необходимо работать совместно еще не один десяток лет.
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