Пресс-релиз
Уважаемые Павлодарцы!
С 1 октября 2011 года в 14-ти областях республики, г.Астана и г.Алматы, в рамках проекта Министерства здравоохранения  и Всемирного банка реконструкции и развития «Передача технологий и проведение институциональной реформы в секторе здравоохранения» начали работу региональные  отделы  Лекарственного информационного центра на базе РГП на ПХВ «Республиканский центр развития здравоохранения» МЗ РК. Ранее центры были представлены центральным отделом в г. Астана, а также региональными отделами в городах Алматы, Актобе, Петропавловск и Усть-Каменогорск. На сегодняшний день открыт Лекарственный информационный центр в г.Павлодаре.
Основными задачами центра, определенными Государственной программой развития здравоохранения «Саламатты Қазақстан» на 2011-2015 года, являются содействие рациональному использованию лекарственных средств, путем развития формулярной системы и предоставления населению и специалистам в области здравоохранения объективной и достоверной информации о лекарственных средствах.

Сегодня Министерством здравоохранения уделяется особое внимание качеству и объективности поступающей информации о лекарственных средствах. До настоящего времени данную услугу предоставляли в основном коммерческие организации – фармацевтические фирмы, заинтересованные в продвижении своего продукта на рынке Казахстана. Именно поэтому Министерством здравоохранения было принято решение о создании государственной сети лекарственных центров, работающих на прозрачной основе во благо населения, медицинской общественности и предоставляющих объективную информацию о рациональном и безопасном использовании лекарственных средств, основанную на принципах доказательной медицины.
Основные функции Лекарственного информационного центра: 
- предоставление достоверной информации о лекарственных средствах населению с использованием различных информационных каналов и в ответ на индивидуальные запросы;
- предоставление информации о правах пациентов в вопросах лекарственного обеспечения в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи;
 -  , наиболее распространенным патологиям и возможным побочным действиям препаратов с помощью печатной информации в виде публикации в СМИ, лекарственных бюллетеней, буклетов и плакатов;
- сбор достоверной информации по лекарственным средствам и их действию, основанной на принципах доказательной медицины;
- обеспечение медицинских работников информацией в области рационального использования лекарственных средств с помощью печатной информации, методических материалов, пособий, справочников и в ответ на индивидуальные запросы;

- проведение курсов повышения квалификации для специалистов с медицинским и фармацевтическим образованием;
- оказание информационной и методологической помощи формулярным комиссиям.
В целях повышения доступности лекарственных средств для населения Лекарственные информационные центры проводят исследования по рациональному применению лекарственных средств, надлежащей аптечной практике и опрос участников бесплатного и льготного лекарственного обеспечения на амбулаторном уровне с использованием индикаторов Всемирной организации здравоохранения.

Контактная информация: 8 800 080 88 87 (звонок по Казахстану бесплатный). 

Сall-служба работает с декабря 2011 г., в будние дни,  с 09.00 до 18.30 по времени Астаны. 
Адрес: г. Павлодар, ул. Абая 115, каб.4, тел.: 8 (7182) 32 10 62 с 9ч до 18ч, с 13 до 14-30ч. перерыв, кроме субботы  и воскресенье; сайт - www.druginfo.kz, e-mail druginfo-pavl@mail.ru















