Мочекаменная болезнь

Мочекаменная болезнь (МКБ) составляет 30-40% всех урологических заболеваний. Болезнь встречается в любом возрасте. Мужчины страдают чаще, чем женщины. В большинстве случаев камни образуются в одной почке, в правой чаще. В обеих почках камни встречаются в 9-17% случаев.


Основным симптомом МКБ является боль, боли могут носит острый характер при почечной колике, приступ которой возникает внезапно, больной не находит себе места и готов «лезть на стену». Диагноз почечной колики можно поставить «на расстоянии», так как больной беспокоен, меняет положение тела. Почечная колика   сопровождается тошнотой, рвотой, при этом часто возникает метеоризм, задержка газов, стула,  парез  кишечника. Нередко приступ почечной колики сопровождается нарушением мочеиспускания.


При МКБ лечение может быть как консервативным, так и оперативным. Консервативное лечение направлено на нормализацию обмена веществ, устранение инфекции мочевых путей и стимуляцию самостоятельного отхождения камня. 

Оперативное лечение избавляет больного от камня, но не от мочекаменной болезни.

Больными мочекаменной болезнью с нарушением оттока мочи, почечной недостаточностью, сердечно- сосудистыми заболеваниями лечение минеральными водами противопоказано. Диета при мочекаменной болезни исключает алкогольные напитки, жирные, острые блюда.

При подозрении на наличие мочекаменной болезни не следует заниматься самолечением, рекомендуется обращаться  к участковому врачу или к специалисту в поликлинике. 

