«Щербактинскую  центральную районную больницу» 

В очередной раз посетила делегация японских учёных  и врачей  Семипалатинского НИИ радиационной медицины и экологии.
В очередной раз прибыли руководитель проекта «Хиросима –Семипалатинск» госпожа Кобатаке, профессор –эндокринолог Такечи  и профессор- онколог императорского  госпиталя Хиросимы доктор Носо , а также профессор –физик Хоши один из инициаторов системных исследований по изучению последствий воздействия радиации на  окружающую среду  и организм человека.
В рамках проекта «Хиросима – Семипалатинск»  были обследованные жители Щербактинского района
Как и прежде  , японских и казахстанских учённых интересовали заболевания щитовидной железы-16 жителей района  возрасте от 40 до 70 лет сдали анализы  и прошли ультразвуковую диагностику, все материалы обследования будут изучены и потом переданы в районную больницу, на их основе, в случае необходимости ,назначат конкретное лечение.
Итогом огромной работы станет симпозиум, на котором предполагается сделать анализ десятилетних научных исследований , как отметила  профессор Чайжунусова  на основании этого анализа участникам проекта предстоит сделать объективный вывод относительно влияния ядерных испытаний  на человеческий организм ,и уже сейчас ученые говорят ,что эта оценка может оказаться не столь однозначной как раннее предполагалась.
