Управление здравоохранения Павлодарской области акимата Павлодарской области, 140000. г. Павлодар, ул. Исы Байзакова, 151/2 телефон для справок (87182) 65-38-82, (факс) 67-52-07, объявляет конкурс на занятие вакантной должности главного врача  КГКП «Поликлиника № 2 города Павлодара» управления здравоохранения Павлодарской области, акимата Павлодарской области.

ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ: на руководителя возлагаются следующие функции: осуществление проведения мероприятий, направленных на профилактику и снижение заболеваемости и инвалидности населения, также снижение больничной деятельности и общей смертности; изучение причин общей заболеваемости населения и заболеваемости с временной утратой трудоспособности рабочих служащих, разработка и проведение оздоровительных мероприятий, направленных на снижение и постепенную ликвидацию наиболее распространенных заболеваний, а также санитарно-гигиеническое воспитание населения; общее руководство производственно-хозяйственной и финансово-экономической деятельностью медицинской организацией; обеспечение выполнения всех принимаемых медицинской организацией обязательств, включая обязательства перед бюджетами разных уровней; принятие мер по обеспечению здоровых и безопасных условий труда в медицинской организации; контроль за соблюдением законности в деятельности всех служб: защита имущественных интересов в суде, арбитраже, органах государственной власти; создание условий для внедрения новейшей техники и технологии, прогрессивных форм управления и организации труда.

ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ КОНКУРСА:  образование - высшее медицинское, стаж работы по специальности на руководящих должностях в системе здравоохранения не менее 5 лет;

Знание Конституции РК, гражданского  кодекса РК (общая и особенная части), законов РК «О борьбе с коррупцией». «О государственных секретах», «О государственном имуществе», Кодекс Республики Казахстан о здоровье народа и системе здравоохранения и иных нормативно-правовых актов РК, регулирующих отношения в сфере деятельности данного предприятия.

КОНКУРС ПРОВОДИТСЯ в соответствии с постановлением Правительства Республики Казахстан от 18 ноября 2011 года № 1353 «Об утверждении Правил назначение и аттестации руководителей государственного предприятия, а также согласования его кандидатуры», постановлением Правительства Республики Казахстан от 27 сентября 2007 года № 849 «Об утверждении Правил поступления на гражданскую службу и проведение конкурса на занятие вакантной должности гражданского служащего».

НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ ДОКУМЕНТЫ: заявление об участии в конкурсе; резюме на государственном и русском языках; автобиография, изложенная в произвольной форме; заполненный личный листок по учету кадров (с указанием адреса фактического места жительства  и телефонов, в том числе контактных); копии документов об образовании, заверенные в установленном законодательством порядке; копия удостоверения личности; копия трудовой книжки (при ее наличии) или трудового договора либо выписки из приказов о приеме и прекращении трудового договора с последнего места работы,  заверенные в установленном порядке; справка о состоянии здоровья по установленной форме.

УЧАСТНИК КОНКУРСА может предоставить дополнительную информацию, касающуюся его образования, стажа работы, уровня профессионального подготовки (копии документов о повышении квалификации, присвоении ученых степеней и званий, научных публикациях, а так же рекомендации от руководства предыдущего места работы и т.п.).

ДОКУМЕНТЫ ПРИНИМАЮТСЯ по адресу: г. Павлодар, ул. Исы Байзакова, 151/2, Управление здравоохранения Павлодарской области акимата Павлодарской области, тел. 65-38-82, отдел организационно-правовой работы управления здравоохранения области, в течение 15 календарных дней с момента опубликования объявления о проведении конкурса.

КОНКУРС СОСТОИТСЯ в управлении здравоохранения Павлодарской области по адресу: г. Павлодар, ул. Исы Байзакова, 151/2  в течение                           15 календарных дней со дня истечения срока приема документов. 

Павлодар облысы әкімдігі, Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасының Павлодар қаласы Иса Байзаков көшесі 151/2, анықтама үшін телефон нөмірлері (87182) 65-38-82, (факс) 67-52-08, Павлодар облысы әкімдігі, Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасының «Павлодар қаласының № 2 Поликлиникасы» коммуналдық мемлекеттік қазыналық кәсіпорны бас дәрігерінің бос лауазымына конкурс жариялайды. 

ФУНКЦИОНАЛДЫҚ МІНДЕТТЕРІ: басшыға келесі міндеттер жүктеледі: тұрғындардың мүгедектігімен сырқаттанушылықты төмендетіп алдын алуға, сонымен қатар ауруханалық қызметпен жалпы өлім-жітімді төмендетуді; жұмысшы қызметшілердің уақытша еңбекке жарамсыздығын жоғалтумен сырқаттанушылықты және тұрғындардың жалпы сырқаттанушылық себебін зерделеуді; көп таралған сырқаттанушылықты біртіндеп жою мен төмендетуге бағытталған сауықтыру іс-шараларын жасап, өткізуді; сонымен қатар тұрғындарды санитарлы-гигиеналық тазалыққа тәрбиелеуді; ЕАҰ өндірістік-шаруашылық және қаржы-экономикалық қызметпен жалпы басшылық етуді; әр деңгейдегі бюджет алдындағы міндеттерді қоса, ЕАҰ барлық қабылданған міндеттердің орындалуын қамтамасыз етуді; ЕАҰ сау және қауіпсіз еңбек жағдайымен қамтамасыз ету бойынша шаралар қолдануды; барлық қызмет қызметтерінің заңдылығының сақталуына бақылауды; мемлекеттік билік органдарында, арбитражда, сотта мүліктік мүдделерді қорғауды; еңбекті ұйымдастырумен басқарудың прогрессивті формаларын, жаңа техникамен технологияларды енгізу үшін жағдай жасауға бағытталған іс-шараларды жүзеге асырады. 

КОНКУРСҚА ҚАТЫСУШЫЛАРҒА ҚОЙЫЛАТЫН ТАЛАПТАР:   білімі – жоғары, медициналық. Денсаулық сақтау жүйесінде мамандық бойынша басқарушылық лауазымдағы еңбек өтілі 5 жылдан кем емес.

 
ҚР Конституциясын, ҚР азаматтық кодексін (жалпы және негізгі бөлімі), ҚР «Жемқорлықпен күрес туралы» заңнамасы, «Мемлекеттік құпия туралы», «Мемлекеттік мүлік туралы», аталған кәсіпорын қызметі жүйесіндегі қатынастарды реттейтін, ҚР өзге нормативті-құқықтық актілері және  денсаулық сақтау жүйесімен халық денсаулығы туралы Қазақстан Республикасының Кодексі. 

КОНКУРС «Мемлекеттік кәсіпорынның басшысын тағайындау және аттестаттау, сондай-ақ оның кандидатурасын келісу қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2011 жылдың 18 қарашадағы №1353 Қаулысына, «Азаматтық қызметке кіру және азаматтық қызметшінің бос лауазымына орналасуға конкурс өткізу Ережесін бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2007 жылдың 27 қыркүйегіндегі №849 қаулысына сәйкес өткізіледі.

КОНКУРСҚА ҚАТЫСУ ҮШІН ҚАЖЕТТІ ҚҰЖАТТАР: конкурсқа қатысуға өтініш; резюме мемлекеттік және орыс тілінде;  өмірбаян; кадрлар есебі бойынша толтырылған жеке парақ (тұрғылықты мекені, мекен-жайы мен телефон нөмірлері, сонымен қатар байланыс телефондары көрсетілуімен); белгіленген заңнамалық тәртіппен расталған білім туралы құжаттары мен жеке куәлігінің көшірмесі, еңбек кітапшасы (оның бар болуында) немесе жеке еңбек шарты не белгіленген заңнамалық тәртіппен расталған соңғы жұмыс орнынан еңбек шартының бұзылуымен жұмысқа қабылдануы туралы бұйрықтар көшірмесі, белгіленген үлгі бойынша денсаулық жағдайы туралы анықтама.

КОНКУРСҚА ҚАТЫСУШЫ оның біліміне, еңбек өтіліне, кәсіби дайындық деңгейіне қатысты қосымша мәліметті ұсына алады (біліктілік арттыру туралы құжаттардың, ғылыми жарияланымдарда берілген атақ пен ғылыми дәреженің, сонымен қатар осының алдындағы жұмыс орны басшысының ұсынымдары және т.с.с). 

ҚҰЖАТТАР Павлодар облысы әкімдігі, Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасы, Павлодар қаласы Иса Байзаков көшесі 151/2, мекен-жайы бойынша,  облыстық денсаулық сақтау басқарамасы құқықтық-ұйымдастырушылық жұмыс бөлімі  тел.65 -38-82,  конкурс өткізілу туралы хабарламаның жарияланған күнінен 15 күнтізбелік күн аралығында қабылданады. 

КОНКУРС   Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасы, Павлодар қаласы Иса Байзаков көшесі 151/2, мекен-жайы бойынша құжаттарды қабылдау мерзімі өткеннен соң 15 күнтізбелік күн аралығында өткізіледі.

  Главному редактору
газеты «Юридическая газета»

Е. Яскевич

Уважаемая Елена Юрьевна!


ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» просит Вас опубликовать объявление о проведении конкурса на занятие вакантной должности главного врача КГКП «Поликлиника № 2 г. Павлодара» в газете «Юридическая газета».


Оплату гарантируем.


Начальник управления                                              Н. Касимов

Исп. Айтмухамбетова Ж.О.

тел. 8 (7182) 65 38 82 

e-mail: aitmuhambetova.dz@pavlodar.gov.kz.

Главному редактору
газеты «Зан»

Б. Аширбаеву

Уважаемый Бекжан Туребекович!


ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» просит Вас опубликовать объявление о проведении конкурса на занятие вакантной должности главного врача КГКП «Поликлиника № 2 г. Павлодара» в газете «Зан».


Оплату гарантируем.


Начальник управления                                                 Н. Касимов

Исп. Айтмухамбетова Ж.О.

тел. 8 (7182) 65 38 82 

e-mail: aitmuhambetova.dz@pavlodar.gov.kz.

«Заң» газетінің
бас редакторы

Б. Әшірбаевқа

Құрметті Бекжан Төребекұлы!


«Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасы» ММ «Павлодар қаласы  № 2 поликлиникасы» ҚКМК бас дәрігерінің бос лауазымына конкурс жариялау туралы хабарламаны  «Заң» газетінде жариялауды сұрайды.


Төлемақысын кепілдейміз.


Басқарма бастығы                                                      Н. Қасымов

Исп. Айтмухамбетова Ж.О.

тел. 8 (7182) 65 38 82 

e-mail: aitmuhambetova.dz@pavlodar.gov.kz.

«Юридическая газетаның»
бас редакторы

Е. Яскевичке

Құрметті Елена Юрьевна!


«Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасы» ММ «Павлодар қаласы   № 2 поликлиникасы» ҚКМК бас дәрігерінің бос лауазымына конкурс жариялау туралы хабарламаны  «Юридическая газета» газетінде жариялауды сұрайды.


Төлемақысын кепілдейміз.


Басқарма бастығы                                                      Н. Қасымов

Исп. Айтмухамбетова Ж.О.

тел. 8 (7182) 65 38 82 

e-mail: aitmuhambetova.dz@pavlodar.gov.kz.

