ГУ “Управление здравоохранения Павлодарской области” акимата Павлодарской области, 140003, г. Павлодар, ул. Исы Байзакова 151/2, 
3 этаж, кабинет отдела организационно-правовой и кадровой работы, телефон для справок: (87182) 65-38-81, 65-38-82, объявляет конкурс на занятие вакантной административной государственной должности.  

Главный специалист отдела организационно-правовой и кадровой работы управления здравоохранения области, категория D-О-4, код 2-01-8.
Должностной оклад в зависимости от выслуги лет от 64063 до 
86485 тенге.
Образование: Высшее профессиональное (юридическое, государственное управление). Допускается среднее профессиональное (юридическое).

Практический опыт: Допускается среднее профессиональное образование при наличии не менее одного года стажа государственной службы или не менее двух лет стажа работы в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной категории. Умение работать с персональным компьютером.
Функциональные обязанности: Осуществляет качественное и своевременное исполнение порученных документов. Правовое обеспечение при проведении государственных закупок товаров работ и услуг. Подготовка проектов нормативно-правовых актов. Подготовка и проведению плана мерроприятий по борьбе с коррупцией. Проверка приказов и визирование на соответствие нормам действующего законодательства. Защита и представление интересов управления здравоохранения в суде и других инстанциях. Подготовка запросов и ответов, переписка с ЛПО и государственными органами. Организация и контроль выполнения законодательства, приказов методических указаний управления здравоохранения области. Подготовка обзоров, указаний и разработка методических рекомендаций по вопросам исполнения решений судов и других органов, частных определений. Проведение работы по  дисциплинарной практике. Подготовка проектов  постановлений акимата по вопросам здравоохранения. Контроль за разработкой правовых актов, кодификация нормативно-правовых актов Республики Казахстан. Оказание методической и практической помощи по юридическим вопросам лечебно-профилактических организаций области.
Требования к участникам конкурса категории D-О-4.

Знание Конституции Республики Казахстан, Закконов Республики Казахстан 
“О государственной службе”, “О борьбе с коррупцией”, Кодекса чести государственных служащих Республики Казахстан (Правил служебной этики государственных служащих), утвержденного Указом Президента Республики Казахстан, нормативных правовых актов Республики Казахстан, регулирующих отношения в областях, соответствующих специализации конкретной должности данной категории, Стратегии развития Казахстан до 2030 года. Другие обязательные знания, необходимые для исполнения функциональных обязанностей по должностям данной категории.

Общие требования к участникам конкурса:      

Граждане, желающие принять участие в конкурсе, представляют в конкурсную комиссию управления здравоохранения области следующие документы: 

1. заявление по форме установленной уполномоченным органом,

2. анкету по форме установленной уполномоченным органом,

3. заполненный личный листок по учету кадров (с указанием адреса фактического места жительства и контактных телефонов),

4. копии документов об образовании, заверенные нотариально либо в ином установленном законодательством порядке, 

5. копию трудовой книжки, заверенную нотариально либо в ином порядке,

6. справку о состоянии здоровья по установленной форме,

7. 1 фотографию размером 3х4,

8. копию удостоверения личности гражданина Республики Казахстан.

Документы, согласно  указанному перечню принимаются в течение  
15  календарных дней  с  момента опубликования  объявления  о  конкурсе  в  республиканских СМИ.


Кандидаты, допущенные к участию в тестировании, проходят его в ГУ “Управление Агентства РК по делам государственной службы по Павлодарской области” в течение пяти рабочих дней после окончания срока приема документов.


Программа тестирования включает следующие тесты:

Тест на знание государственного языка, Конституции РК, Законов РК 
“О государственной службе”, “О борьбе с коррупцией”, Кодекса чести государственных служащих Республики Казахстан. 


Конкурсная комиссия ГУ “Управление здравоохранения Павлодарской области” проводит собеседование с кандидатами в течение пяти рабочих дней после проведения тестирования. Необходимые для участия в конкурсе документы должны быть представлены по адресу: 140003, г. Павлодар 
ул. Исы Байзакова, 151/2, 3 этаж, кабинет отдела организационно-правовой и кадровой работы, конкурсная комиссия управления здравоохранения Павлодарской области. Телефон для справок: 65-38-82. 

Начальник управления  

здравоохранения Павлодарской области


Н. Касимов
Мержоев А.Ю.

тел. 65-38-82

140003, Павлодар қаласы, Иса Байзақұлы кошесі, 151/2 үй, 3 қабат,  ұйымдастыру–құқықтық және кадрлармен жұмысы бөлімі кабинеті, анықтама телефоны: 65-38-81, 65-38-82, Павлодар облысының әкімдігі “Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы” ММ бос әкімшілік мемлекеттік лауазымға орналасуға конкурс жариялайды.

Облыс денсаулық сақтау басқармасының ұйымдастыру-құқықтық және кадрлар жұмысы бөлімінің бас маманы, санаты D-O-4, 2-01-8 коды.
Лауазымдық айлықақысы  еңбек өтіліне байланысты 64063 теңгеден 86485 теңгеге дейін. 

Білімі: Жоғары кәсіптік (заңды, мемлекеттік басқару). Орта кәсіптік білім рұқсат етіледі (заңды).

Практикалық тәжірибесі. Мемлекеттік қызмет өтілі бір жылдан кем емес немесе осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес облыстарда екі жылдан кем емес жұмыс өтілі бар болған жағдайда орта кәсіптік білімі барларға рұқсат етіледі.
Функционалдық міндеттері: Автоматандырылған ақпараттық жүйенің жүргізілуімен азаматтардың үндеулерін тіркеу және орындау мерзімін бақылау. Қызмет бабы бойынша азаматтардың үндеулеріне жауап даярлау. Жеке және заңды тұлғалардың келіп түскен хат-хабарлардың, өтінітер мен шағымдардың орнатылған тәртіпте есебін жүргізу. Мемлекеттік органдар мен басқа ұйымдарда азаматтардың үндеулерін қарау жағдайы бойынша ұсынылған өкілеттілігі шеңберінде жағдайды тексеру. Басқарманың  нормативті-құқықтық актілерді әзірлеу мен сараптамасы. Қазақстан Республикасы Азаматтық заңнамасының нормаларын қолдану мәселелері бойынша консультативті заңды көмек көрсету. Атқаратын лауазымына сәйкес емдеу-алдын алу ұйымдарының басшыларының аттестациясы бойынша қажетті материалдарды дайындау. Облыстың емдеу-алдын алу ұйымдары басшыларының уақытша бос лауазымдарын басуға конкурс бойынша материалдарды дайындау. Мемлекеттік қызметкерлерді мақтау мен мадақтауға дайындау. Облыстың емдеу-алдын алу ұйымдарының сапалы құрамын тексеруін жүргізу, кадрлар резервін қалыптастыру.
 D-О-4 санатына конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар. Қазақстан Республикасының  Конституциясын, Қазақстан Республикасының  “Мемлекеттік қызмет туралы”, “Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы” Заңдарын, Қазақстан Республикасы Президентiнiң Жарлығымен бекiтiлген Қазақстан Республикасы Мемлекеттiк қызметшілерiнiң ар-намыс кодексiн (Мемлекеттiк қызметшiлердiң қызмет этикасы ережелерi), осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес саладағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасының нормативтік-құқықтық актілерін, Қазақстанның 2030 жылға дейінгі даму стратегиясын білу. Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер.
Конкурсқа қатысушыларға қойылатын жалпы талаптар:

Конкурсқа қатысуға тілек білдірген азаматтар облыс денсаулық сақтау басқармасының конкурстық комисиясына келесі құжаттарды ұсыну керек:

1. уәкілетті органмен белгіленген нысан бойынша өтініш, 

2. уәкілетті орган белгіленген нысанда толтырылған анкета,

3.  кадр есебі бойынша толтырылған іс парағы (нақты мекен-жайы мен байланыс телефоны көрсетумен);

4.  білімі туралы құжаттардың нотариалдық немесе өзге де заңдарға белгіленген тәртіппен куәландырылған көшірмелері; 

5. еңбек кітапшасының нотариалдық немесе өзге де заңдарда белгіленген тәртіппен куәландырылған көшірмесі; 

6. белгіленген нысанда денсаулығы туралы анықтама; 
7. 3х4 үлгідегі 1 фотосурет,
8.  Қазақстан Республикасы азаматының жеке куәлігінің көшірмесі.

Көрсетілген тізбеге сәйкес құжаттар республикалық БАҚ-да конкурс өткізу туралы хабарландыру жарияланғаннан кезден бастап 15  күнтізбелік күн ішінде қабылданады.


Тестілеуге қатысуға жіберілген үміткерлер құжаттарды қабылдау мерзімі аяқталғаннан кейін бес жұмыс күн ішінде «Қазақстан  Республикасы Мемлекеттік қызмет істері агенттігінің Павлодар облысы бойынша басқармасы» ММ-де өтеді.

Тестілеу бағдарламасына келесі тесттер кіреді:

Мемлекеттік тілді, ҚР Конституциясын, ҚР «Мемлекеттік қызмет туралы», “Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы” Заңдарын, Қазақстан Республикасы Мемлекеттiк қызметшілерiнiң ар-намыс кодексiн білге арналған тесттер.

“Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы” ММ конкурстық комиссиясы тестілеу өткізгеннен кейін бес жұмыс күн ішінде үміткерлермен әңгімелесу  өткізіледі. Конкурсқа қатысу үшін қажетті құжаттар 140003, Павлодар қаласы, Иса Байзақұлы көшесі, 151/2 үй, 3 қабат,  ұйымдастыру–құқықтық және кадрлармен жұмысы бөлімі кабинеті мекенжайы бойынша орналасқан Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасының конкурстық комиссиясына ұсынылуы тиіс. Анықтама телефоны: 65-38-82.
Павлодар облысының денсаулық 

сақтау басқармасының бастығы                                           Н. Қасымов
А.Ю. Мержоев,
тел. 65-38-82
