
ГУ “Управление здравоохранения Павлодарской области” акимата Павлодарской области, 140003, г. Павлодар, ул. Исы Байзакова 151/2, 3 этаж, кабинет отдела организационно-правовой и кадровой работы, телефон для справок: (87182) 65-38-81, 65-38-82, объявляет конкурс на занятие вакантной административной государственной должности.  


Ведущий специалист отдела лечебно - профилактической работы управления здравоохранения области, категория D-O-5, код 3-01-5.


Должностной оклад в зависимости от выслуги лет от 57656 тенге до 
78156 тенге. 


Функциональные обязанности:

Разработка и проведении мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, повышение эффективности и качества медицинской помощи больным в амбулаторно-поликлинических и стационарных медицинских организациях. Разработка комплексных планов управления здравоохранения области. Принятие участия в организации и проведении коллегий управления, совещаний. Оказание методологической помощи подведомственным медицинским организациям по лечебно-профилактическим вопросам. Контролирование процесса внедрения в практику новых методов профилактики, диагностики и лечения, новых форм организаций труда. Реализация Государственных программ развития здравоохранения на 2011-2015 годы. Планирование профилактических осмотров населения на раннее выявление болезней системы кровообращения, колоректального рака и глаукомы. Проведение мониторинга работы стационарозамещающей помощи. Контролирование соблюдения норм сети организаций ПМСП, своевременно предоставлении предложений по реорганизации для приведения сети ПМСП к государственному нормативу в соответствии с законодательными документами, подготавливать приказы управления здравоохранения по реорганизации сети ПМСП. Контролирование процесса эффективного использования медицинского оборудования в лечебно-профилактических организациях области с подготовкой отчетов согласно действующего графика, подготавливать документы на перераспределение незадействованного оборудования. Участие в формировании тарифов на медицинские, профилактические осмотры на раннее выявление болезней системы кровообращения. Проведение мониторинга и анализа работы передвижных комплексов. Осуществление мониторинга деятельности портала Бюро госпитализации и анализ госпитализации. Осуществление мониторинга деятельности регистра прикрепленного населения. Осуществление мониторинга деятельности регистра «Д» больных. Осуществление мониторинга деятельности амбулаторно-поликлинических служб по исполнению индикаторов СКПН. Рассмотрение и исполнение документов, поступающих из Министерства Здравоохранения Республики Казахстан, акимата Павлодарской области, управлений области. Выполнение приказов и распоряжений руководителей, решений и указаний вышестоящих органов и должностных лиц, изданных в пределах их полномочий. Рассмотрение обращений физических и юридических лиц в пределах компетенции. Принятие мер по недопущению конфликта интересов. Соблюдение правил внутреннего трудового распорядка. Осуществление иных полномочий, возложенных на него приказами руководителя управления здравоохранения области. Ведение номенклатурных папок.


Требования к участникам конкурса:

Высшее или послесреднее образование (медицинское).

Знание Конституции Республики Казахстан, конституционных законов Республики Казахстан «О Президенте Республики Казахстан», «О Парламенте Республики Казахстан и статусе его депутатов», «О Правительстве Республики Казахстан», законов Республики Казахстан «О государственной службе», «О борьбе с коррупцией», «Об административных процедурах», «О порядке рассмотрения обращений физических и юридических лиц», нормативных правовых актов Республики Казахстан, регулирующих отношения в областях, соответствующих специализации конкретной должности данной категории, Стратегии «Казахстан - 2050»: новый политический курс состоявшегося государства.

Другие обязательные знания, необходимые для исполнения функциональных обязанностей по должностям данной категории.


Конкурсы проводится на основе Правил проведения конкурса на занятие административной государственной должности и формирования конкурсной комиссии (далее - Правил) (приказ председателя Агентства РК по делам государственной службы от 19 марта 2013 года № 06-7/32).

Необходимые для участия в конкурсе документы:
1) заявление по утвержденной форме;
2) заполненная анкета с фотографией размером 3х4 по установленной форме; 
3) копии документов об образовании, засвидетельствованные нотариально; 
4) копия документа, подтверждающего трудовую деятельность, засвидетельствованная нотариально; 
5) справка о состоянии здоровья по форме, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Республики Казахстан от 23 ноября 2010 года 
№ 907;
6) копия удостоверения личности гражданина Республики Казахстан;

7) сертификат о прохождении тестирования с результатами не ниже пороговых значений, действительный на момент подачи документов.

Документы должны быть представлены в течение 10 рабочих дней со дня последней публикации объявления о проведении конкурса.
Граждане могут подать документы в электронном виде на адрес электронной почты, указанный в объявлении.

Граждане, подавшие документы для участия в конкурсе по электронной почте, представляют оригиналы документов не позднее, чем за один рабочий день до начала собеседования.

В случае непредставления оригиналов документов лицо не допускается к прохождению собеседования. 

Кандидаты, допущенные к собеседованию, проходят его в ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» в течение 5 рабочих дней со дня уведомления кандидатов о допуске к собеседованию.

140003, Павлодар қаласы, Иса Байзақов көшесі, 151/2-үй, 3-қабат, анықтама телефоны: (8 718 2) 65-38-82, Павлодар облысының әкімдігі «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ бос әкімшілік мемлекеттік лауазымға орналасуға конкурс жариялайды.


Облыс денсаулық сақтау басқармасының емдеу - алдын алу жұмысы бөлімінің жетекші маманы, санаты D-O-5, 3-01-5 коды.

Лауазымдық айлықақысы еңбек өтіліне байланысты 57656 теңгеден 78156 теңгеге дейін.

Функционалдық міндеттері:
Амбулаторлы-емханалық және стационарлық жағдайда науқастарға медициналық көмек көрсету сапасын және тиімділігін арттыруға бағытталған іс-шараларды әзірлеу және өткізу. Денсаулық сақтау басқармасының кешенді жоспарлары әзірлеу. Басқарма алқаларын, отырыстарын ұйымдастыруға және өткізуге қатысу. Ведомстваға бағынысты медициналық ұйымдардың емдеу-алдын алу мәселелері бойынша әдістемелік көмек көрсету. Алдын алудың, диагностикалаудың және емдеудің жаңа әдістерін, еңбекті ұйымдастырудың жаңа нысандарын тәжірибеге енгізу үрдісін бақылау. Денсаулық сақтауды дамытудың 2011-2015 жылдарға арналған мемлекеттік бағдарламасын іске асыру. Қан айналым жүйесі, колоректалды обыр және глаукома ауруларын ерте анықтауға халықты профилактикалық тексеруді жоспарлау. Стационарды алмастыратын көмектің жұмысына мониторинг жүргізу. БМСК ұйымдары желілерінің нормаларын сақтауды, заңнама құжаттарына сәйкес мемлекеттік нормативтерге желілерді сәйкестендіру үшін қайта ұйымдастыру бойынша ұсыныстарды уақытында ұсынуды бақылау, БМСК желілерін қайта ұйымдастыру бойынша денсаулық сақтау басқарма бұйрықтарын дайындау. Тиісті кестеге сәйкес есептерді дайындаумен емдеу-алдын алу ұйымдарында медициналық жабдықтарды тиімді пайдалану үрдісін бақылау, іске қосылмаған жабдықтарды қайта бөлуге құжаттар дайындау. Қан айналым жүйесі ауруларын ерте анықтауға профилактикалық қарауларға тарифтерді, медтексерістерге тарифтерді қалыптастыру. Жылжымалы кешендердің жұмысын мониторингтеу және талдау жүргізу. Госпитализация Бюросы порталы қызметін мониторингтеуді және госпитализацияны талдауды жүзеге асыру. Бекітілген халықтың тіркелім тізбесін мониторингтеуді жүзеге асыру. «Д» науқастарды тізбесі қызметін мониторингтеуді жүзеге асыру. СКПН индикаторларын орындау бойынша амубалторлы-емханалық қызметті мониторингтеуді жүзеге асыру. Қазақстан республикасы Денсаулық сақтау министрлігінен, Павлодар облысы әкімдігінен, облыс басқармаларынан түскен құжаттарды қарау және орындау. Басшылықтың бұйрықтары мен өкімдерін, жоғарыда тұрған органдардың және олардың құзіреті шегінде жасалған лауазымдық тұлғалардың шешімдері мен нұсқаулықтарын орындау. Құзіреті шегінде жеке және заңды тұлғалардың өтініштерін қарау. Номенклатуралық папкаларды жүргізуді қамтамасыз ету. Мүдделеріне дау тудыруға жол бермеу жөнінде шаралар қабылдау. Ішкі еңбек тәртібінде ережелерді сақтау.


Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар:
Жоғары немесе ортадан кейінгі білім (медициналық).


Қазақстан Республикасының Конституциясын, Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасының Президенті туралы», «Қазақстан Республикасының Парламентi және оның депутаттарының мәртебесi туралы», «Қазақстан Республикасының Үкіметі туралы» Конституциялық заңдарын, Қазақстан Республикасының «Мемлекеттік қызмет туралы», «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы», «Әкімшілік рәсімдер туралы», «Жеке және заңды тұлғалардың өтiнiштерiн қарау тәртiбi туралы» Заңдарын, осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес облыстардағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасының нормативтік құқықтық актілерін, «Қазақстан – 2050» Стратегиясы: қалыптасқан мемлекеттің жаңа саяси бағыты стратегиясын білуі.


Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер.



Конкурстар бос әкімшілік мемлекеттік лауазымға орналасуға конкурс өткізу және конкурс комиссиясын қалыптастыру Қағидалары негізінде өтеді (бұдан әрі - Қағидалар) (Мемлекеттік қызмет істері жөніндегі ҚР агенттігі төрағасының 
2013 жылғы 19 наурыздағы № 06-7/32 бұйрығы).

Конкурсқа қатысу үшін қажетті құжаттар:

1) өкілетті орган белгіленген нысандағы өтініш;

2) өкілетті орган белгіленген 3х4 үлгідегі суретпен нысандағы сауалнама;
3) бiлiмi туралы құжаттардың нотариалдық куәландырылған көшiрмелерi;
4) еңбек қызметiн растайтын құжаттың нотариалдық куәландырылған көшiрмесi;
5) Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлiгiнiң 2010 жылғы 
23 қарашадағы № 907 бұйрығымен бекiтiлген нысандағы денсаулығы туралы анықтама;
6) Қазақстан Республикасы азаматының жеке куәлiгiнiң көшiрмесi;
7) құжаттарды тапсыру сәтiнде шектi мәннен төмен емес нәтижемен тестiлеуден өткенi расталғаны туралы сертификат.

Құжаттар конкурс өткізу туралы хабарландыру соңғы жарияланған күнінен  бастап 10 жұмыс күні ішінде тапсырылуы тиіс.

Азаматтар хабарламада көрсетiлген электрондық почта мекен-жайына электронды түрде бере алады.

Конкурсқа қатысу үшiн көрсетiлген құжаттарды электрондық почта арқылы берген азаматтар құжаттардың түпнұсқасын әңгiмелесу басталғанға дейiн бiр жұмыс күн бұрын кешiктiрмей бередi.

Құжаттардың түпнұсқасы берiлмеген жағдайда тұлға әңгiмелесуден өтуге жiберiлмейдi.

Әңгiмелесуге жiберiлген кандидаттар оны кандидаттарды әңгiмелесуге жiберу туралы хабардар ету күнiнен бастап 5 жұмыс күн iшiнде «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ өтедi.
