ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» акимата Павлодарской области, 140003, г. Павлодар, ул. Исы Байзакова 151/2, 
3 этаж, кабинет № 305, телефон для справок: (8 718 2) 65-38-82, объявляет конкурс на занятие вакантной административной государственной должности.

Руководителя отдела стратегического развития и инновационных технологий управления здравоохранения области, категория Д-О-3, код 6-01-1.


Должностной оклад в зависимости от выслуги лет от 84563 до 
114032 тенге.
Образование: Высшее профессиональное образование (медицинское, техническое, экономическое, государственное управление).
Практический опыт: Не менее двух лет стажа государственной службы, либо не менее одного года стажа государственной службы при условии завершения обучения по государственным программам подготовки и переподготовки государственных служащих на основании государственного заказа или в зарубежных высших учебных заведениях по приоритетным специальностям утверждаемым Республиканской комиссией по подготовке кадров за рубежом (бакалавриат), либо не менее одного года стажа работы на руководящих или иных должностях в государственных органах, либо наличие не менее трех лет стажа работы в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной категории, в том числе не менее одного года на руководящих должностях, либо завершение обучения (магистратура) по государственным программам подготовки и переподготовки государственных служащих на основании государственного заказа или в зарубежных высших учебных заведениях по приоритетным специальностям, утверждаемым Республиканской комиссией по подготовке кадров за рубежом.

Умение работать с персональным компьютером.
Функциональные обязанности: 
Внедрение современных принципов и технологий по вопросам стратегического развития и инновационных технологий здравоохранения. Переписка с Министерством здравоохранения Республики Казахстан и другими государственными, негосударственными органами и организациями по вопросам стратегического развития и инновационных технологий здравоохранения. Контроль за реализацией Программы развития сельских территорий, Стратегического плана развития. Формирование инновационных проектов, проведение анализа эффективности внедрения для улучшения показателей качества оказания медицинских услуг и предоставление информации руководству управления здравоохранения. Планирование перспективного строительства медицинских организаций области и капитального ремонта в подведомственных медицинских организациях. Организация и осуществление руководства деятельностью отдела, координация работы сотрудников отдела. Работа с нормативно-законодательными документами. Внесение предложений по разработке и совершенствованию законодательных и нормативно-правовых актов по вопросам стратегического развития и инновационных технологий в системе здравоохранения. Обеспечение взаимосвязи деятельности отдела со структурными подразделениями управления здравоохранения. Организация рассмотрения и своевременного выполнения нормативных и директивных документов, писем, запросов. Взаимодействие с медицинскими организациями области и другими государственными органами по вопросам стратегического развития и инновационных технологий здравоохранения. Осуществление иных полномочий, возложенных на него приказами начальника управления здравоохранения области. Совершенствование работы отдела. Принятие мер по недопущению конфликта интересов. Соблюдение правил внутреннего трудового распорядка. Ведение номенклатурных папок.
Требования к участникам конкурса категории D-О-3.
Знание Конституции Республики Казахстан, Законов Республики Казахстан «О государственной службе», «О борьбе с коррупцией», «Об административных процедурах», «О нормативных правовых актах», Кодекса чести государственных служащих Республики Казахстан (Правил служебной этики государственных служащих), утвержденного Указом Президента Республики Казахстан от 03 мая 2005 года № 1567 (с внесенными изменениями Указом Президента Республики Казахстан от 01 апреля 2011 года № 1180), нормативных правовых актов Республики Казахстан, регулирующих отношения в областях, соответствующих специализации конкретной должности данной категории, Стратегии развития Казахстана до 2030 года. Другие обязательные знания, необходимые для исполнения функциональных обязанностей по должностям данной категории.
Общие требования к участникам конкурса:

Граждане, желающие принять участие в конкурсе, представляют в конкурсную комиссию управления здравоохранения области следующие документы: 

1. заявление по форме установленной уполномоченным органом,

2. анкету по форме установленной уполномоченным органом,

3. заполненный личный листок по учету кадров (с указанием адреса фактического места жительства и контактных телефонов),

4. копии документов об образовании, заверенные нотариально либо в ином установленном законодательством порядке, 

5. копию трудовой книжки, заверенную нотариально либо в ином порядке,

6. справку о состоянии здоровья по установленной форме,

7. 1 фотографию размером 3х4,

8. копию удостоверения личности гражданина Республики Казахстан.
Отсутствие одного из указанных документов является основанием для отказа в их рассмотрении конкурсной комиссией.
Документы, согласно указанному перечню принимаются в течение  
15 календарных дней с момента опубликования  объявления о конкурсе в  республиканских СМИ. 

Кандидаты, допущенные к участию в тестировании, проходят его в ГУ «Управление Агентства РК по делам государственной службы по Павлодарской области» в течение пяти рабочих дней после окончания срока приема документов.


Программа тестирования включает следующие тесты:

Логический тест, тест на знание государственного языка, Конституции РК, Законов РК «О государственной службе», «О борьбе с коррупцией», «Об административных процедурах», «О нормативных правовых актах», Кодекса чести государственных служащих Республики Казахстан. 


Конкурсная комиссия ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» проводит собеседование с кандидатами в течение пяти рабочих дней после проведения тестирования. Необходимые для участия в конкурсе документы должны быть представлены по адресу: 140003, г. Павлодар 
ул. Исы Байзакова, 151/2, 3 этаж, кабинет № 305, конкурсная комиссия управления здравоохранения Павлодарской области. Телефон для справок: 
65-38-82. 

Начальник управления

здравоохранения Павлодарской области


Н. Касимов
Мержоев А.Ю.

тел. 65-38-82

140003, Павлодар қаласы, Иса Байзақов көшесі, 151/2-үй, 3-қабат, анықтама телефоны: (8 718 2) 65-38-82, Павлодар облысының әкімдігі «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ бос әкімшілік мемлекеттік лауазымға орналасуға конкурс жариялайды.


Облыс денсаулық сақтау басқармасының стратегиялық даму және инновациялық технологиялар бөлімінің бастығы, санаты D-O-3, 6-01-1 коды.

Лауазымдық айлықақысы еңбек өтіліне байланысты 84563 теңгеден 114032 теңгеге дейін.

Білімі: Жоғары кәсіптік (медициналық, техникалық, экономикалық, мемлекеттік басқару). 

Практикалық тәжірибесі. Мемлекеттік қызмет өтілі екі жылдан кем емес, не мемлекеттік тапсырыс негізінде мемлекеттік қызметшілерді даярлау және қайта даярлаудың мемлекеттік бағдарламалары бойынша немесе шетелдің жоғары оқу орындарында Шетелде кадрлар даярлау жөніндегі республикалық комиссия бекітетін басым мамандықтар бойынша оқуды аяқтаған жағдайда (бакалавриат) бір жылдан кем емес мемлекеттік қызмет өтілінің, не мемлекеттік органдарда басшылық немесе өзге лауазымдарда бір жылдан кем емес жұмыс өтілінің, не осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағыттарына сәйкес облыстарда үш жылдан кем емес, оның ішінде бір жылдан кем емес басшылық лауазымдарда жұмыс өтілінің бар болуы, не мемлекеттік тапсырыс негізінде мемлекеттік қызметшілерді даярлау және қайта даярлаудың мемлекеттік бағдарламалары бойынша немесе шетелдің жоғары оқу орындарында Шетелде кадрлар даярлау жөніндегі республикалық комиссия бекітетін басым мамандықтар бойынша оқуды (магистратура) аяқтауы. Компьютерде дербес жұмыс істей білуі.
Функционалдық міндеттері:

Стратегиялық даму және денсаулық сақтаудың инновациялық технологиялары мәселелері бойынша заманауи қағижаттар мен технологияларды енгізу. Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігімен және басқа да мемлекеттік, мемлекеттік емес ұйымдармен және ұйымдармен стратегиялық даму және денсаулық сақтаудың инновациялық технологиялары мәселелері жөнінде хат алмасу. Ауылдық аумақты дамыту Бағдарламасын, дамудың стратегиялық жоспарын іске асыруды бақылау. Инновациялық жобаларды қалыптастыру, медициналық қызмет көрсету сапасы көрсеткіштерін жақсарту үшін тиімділігін арттыруға және денсаулық сақтау басқармасының басшылығына ақпарат ұсынуға талдау жасау. Облыс медициналық ұйымдарының болашақ құрылысын және ведомстваға бағынысты ұйымдарында күрделі жөндеу жасауды жоспарлау. Бөлім жұмысын басшылыққа алуды, бөлім қызметкерлерінің жұмыс үйлестіруді ұйымдастыру және жүзеге асыру. Нормативтік-заңнамалық құжаттармен жұмыс істеу. Денсаулық сақтау жүйесінде стратегиялық даму және инновациялық технологиялар мәселелері бойынша заңнамалық және нормативтік-құқықтық актілерді әзірлеу және жетілдіру жөнінде ұсыныстар енгізу. Денсаулық сақтау басқармасының құрылымдық бөлімшелерімен бөлімнің қызметін өзара байланыстыруды қамтамасыз ету. Нормативтік және директивті құжаттарды, хаттарды, сұраныстарды қарастыруды және уақытында орындалуын ұйымдастыру. Облыс медициналық ұйымдарымен және басқа да мемлекеттік органдармен денсаулық сақтау жүйесінде стратегиялық даму және инновациялық технологиялар мәселелері бойынша өзара әрекет ету. Облыс денсаулық сақтау басқармасы бастығының бұйрығымен оған жүктелген өзге де өкілеттілікті жүзеге асыру. Бөлім жұмысы жетілдіру. Мүдделеріне нұқсан келтірмеу үшін шара қолдану. Ішкі еңбек тәртібі ережелерін сақтау. Номенклатура папкаларын жүргізу.

D-О-3 санатына конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар.
Қазақстан Республикасының Конституциясын, Қазақстан Республикасының «Мемлекеттік қызмет туралы», «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы», «Сыбайлас жемқорлықпен күрес туралы», «Әкімшілік рәсімдер туралы», «Нормативтік құқықтық актілер туралы» Заңдарын, Қазақстан Республикасы Президентiнiң 2005 жылғы 03 мамырдағы № 1567 Жарлығымен бекiтiлген (Қазақстан Республикасы Президентінің 2011 жылғы 01 сәуірдегі № 1180 Жарғысына өзгерістер енгізумен) Қазақстан Республикасы Мемлекеттiк қызметшілерiнiң ар-намыс кодексiн (Мемлекеттiк қызметшiлердiң қызмет этикасы ережелерi), осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес облыстардағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасының нормативтік құқықтық актілерін, Қазақстанның 2030 жылға дейінгі даму стратегиясын білу. Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын жалпы талаптар:

Конкурсқа қатысуға тілек білдірген азаматтар облыс денсаулық сақтау басқармасының конкурстық комисиясына келесі құжаттарды ұсыну керек:

1. уәкілетті органмен белгіленген нысан бойынша өтініш, 

2. уәкілетті орган белгіленген нысанда толтырылған анкета,

3. кадр есебі бойынша толтырылған іс парағы (нақты мекен-жайы мен байланыс телефоны көрсетумен);

4. білімі туралы құжаттардың нотариалдық немесе өзге де заңдарға белгіленген тәртіппен куәландырылған көшірмелері; 

5. еңбек кітапшасының нотариалдық немесе өзге де заңдарда белгіленген тәртіппен куәландырылған көшірмесі; 

6. белгіленген нысанда денсаулығы туралы анықтама; 

7. 3х4 үлгідегі 1 фотосурет,

8. Қазақстан Республикасы азаматының жеке куәлігінің көшірмесі.

Көрсетілген құжаттардың біреуі болмаса конкурстық комиссиямен оларды қараудан бас тарутына негіздеме болып табылады. 

Көрсетілген тізбеге сәйкес құжаттар республикалық БАҚ-да конкурс өткізу туралы хабарландыру жарияланғаннан кезден бастап 15 күнтізбелік күн ішінде қабылданады.
Тестілеуге қатысуға жіберілген үміткерлер құжаттарды қабылдау мерзімі аяқталғаннан кейін бес жұмыс күн ішінде «Қазақстан  Республикасы Мемлекеттік қызмет істері агенттігінің Павлодар облысы бойынша басқармасы» ММ-де өтеді.

Тестілеу бағдарламасына келесі тесттер кіреді:

Логикалық тест, мемлекеттік тілді, Қазақстан Республикасының Конституциясын, Қазақстан Республикасының «Мемлекеттік қызмет туралы», «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы», «Әкімшілік рәсімдер туралы», «Нормативтік құқықтық актілер туралы» Заңдарын, Қазақстан Республикасы Мемлекеттiк қызметшілерiнiң ар-намыс кодексiн білуге арналған тесттер.

«Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ конкурстық комиссиясы тестілеу өткізгеннен кейін бес жұмыс күн ішінде үміткерлермен әңгімелесу өткізеді. Конкурсқа қатысу үшін қажетті құжаттар 140003, Павлодар қаласы, Иса Байзақов көшесі, 151/2-үй, 3-қабат мекенжайы бойынша орналасқан Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасының конкурстық комиссиясына ұсынылуы тиіс. Анықтама телефоны: 65-38-82.

Павлодар облысының 

денсаулық сақтау басқармасының бастығы                         Н. Қасымов

А.Ю. Мержоев 

тел. 65-38-82
