ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» акимата Павлодарской области, 140003, г. Павлодар, ул. Исы Байзакова 151/2, кабинет № 305, телефон для справок: (8 718 2) 65-38-82, адрес электронной почты «kense.dz@pavlodar.gov.kz» объявляет конкурсы на занятие вакантных административных государственных должностей корпуса «Б».

 Главный специалист отдела экономики и планирования бюджетных программ (временно, на период декретного отпуска основного работника) управления здравоохранения области, категория D-О-4, код 8-01-2.

Должностной оклад в зависимости от выслуги лет от 64063 тенге до 
86485 тенге.

Функциональные обязанности:
Участие в разработке и формировании бюджета области. Составление бюджетных заявок с расчетами в разрезе бюджетных программ. Осуществление составления планов финансирования медицинских организаций области. Осуществление контроля за правильным применением медицинскими организациями области инструкций и методологических указаний по вопросам планирования и финансовой деятельности. Осуществление планирования объемов оказания гарантированного объема бесплатной медицинской помощи 
(в натуральном и суммовом выражении) в разрезе медицинских организаций городов области в целях закупа медицинских услуг. Осуществление составления и подготовки справок на передвижку выделенных бюджетных средств, согласование и представление в управление финансов и департамент Казначейства. Осуществление проверки и утверждение уточненных смет расходов в разрезе медицинских организаций области. Осуществление составления соглашений по целевым текущим трансфертам между Акимом области и Министром здравоохранения. Выполнение отчета по соглашениям по целевым текущим трансфертам в Министерство здравоохранения Республики Казахстан. Ведение работы по нормированию труда, совершенствованию нормирования на основе применения межотраслевого соглашения. Осуществление рассмотрения обращений физических и юридических лиц по направлениям деятельности. Осуществление выполнение поручений и запросов Министерства здравоохранения, управления финансов, управления экономики и бюджетного планирования и других управлений области. Принятие мер по недопущению конфликта интересов. Соблюдение правил внутреннего трудового распорядка. Ведение номенклатурных папок.

Требования к участникам конкурса:

Высшее образование (экономическое, государственное управление). Допускается послесреднее образование (экономическое).

Допускается послесреднее образование при наличии не менее одного года стажа государственной службы или не менее двух лет стажа работы в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной категории. 

Знание Конституции Республики Казахстан, конституционных законов Республики Казахстан «О Президенте Республики Казахстан», «О Парламенте Республики Казахстан и статусе его депутатов», «О Правительстве Республики Казахстан», законов Республики Казахстан «О государственной службе», «О борьбе с коррупцией», «Об административных процедурах», «О порядке рассмотрения обращений физических и юридических лиц», нормативных правовых актов Республики Казахстан, регулирующих отношения в областях, соответствующих специализации конкретной должности данной категории, Стратегии «Казахстан - 2050»: новый политический курс состоявшегося государства. Другие обязательные знания, необходимые для исполнения функциональных обязанностей по должностям данной категории.
Конкурсы проводится на основе Правил проведения конкурса на занятие административной государственной должности и формирования конкурсной комиссии (далее - Правил) (приказ председателя Агентства РК по делам государственной службы от 19 марта 2013 года № 06-7/32).
Необходимые для участия в конкурсе документы: 
1) заявление по утвержденной форме;
2) заполненная анкета с фотографией размером 3х4 по установленной форме; 
3) копии документов об образовании, засвидетельствованные нотариально; 
4) копия документа, подтверждающего трудовую деятельность, засвидетельствованная нотариально; 
5) справка о состоянии здоровья по форме, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Республики Казахстан от 23 ноября 2010 года 
№ 907;
6) копия удостоверения личности гражданина Республики Казахстан;

7) сертификат о прохождении тестирования с результатами не ниже пороговых значений, действительный на момент подачи документов.
Документы должны быть представлены в течение 10 рабочих дней со дня последней публикации объявления о проведении конкурса.
Граждане могут подать документы в электронном виде на адрес электронной почты, указанный в объявлении.

Граждане, подавшие документы для участия в конкурсе по электронной почте, представляют оригиналы документов не позднее, чем за один рабочий день до начала собеседования.

В случае непредставления оригиналов документов лицо не допускается к прохождению собеседования. 

Кандидаты, допущенные к собеседованию, проходят его в ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» в течение 5 рабочих дней со дня уведомления кандидатов о допуске к собеседованию.
140003, Павлодар қаласы, Иса Байзақов көшесі, 151/2-үй, 305-кабинет, анықтама телефоны: (8 718 2) 65-38-82, электронды почта мекен-жайы: «kense.dz@pavlodar.gov.kz», Павлодар облысының әкімдігі «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ «Б» корпусы бос әкімшілік мемлекеттік лауазымға орналасуға конкурстар жариялайды.

 Облыс денсаулық сақтау басқармасының экономика және бюджеттік бағдарламаларды жоспарлау бөлімінің бас маманы (уақытша, баланы күту бойынша негізі жұмыскердің демалысы кезінде), санаты D-O-4, 8-01-2 коды.

Лауазымдық айлықақысы еңбек өтіліне байланысты 64063 теңгеден 86485 теңгеге дейін.

Функционалдық міндеттері:

Облыстық бюджетті әзірлеу және қалыптастыруға қатысу. Бюджеттік бағдарламалар бөлінісінде есептермен бюджеттік тапсырыстар жасау. Облыс медициналық ұйымдарды қаржыландыру жоспарын жасауды жүзеге асыру. Облыс медициналық ұйымдармен жоспарлау және қаржыландыру қызметі мәселелер жөнінде нұсқаулықтар мен методологиялық көрсеткіштердің дұрыс қолданылуына бақылауды жүзеге асыру. Облыс медициналық ұйымдардың бөлінісіде медициналық қызметті сатып алу мақсатында тегін медициналық көмекке кепілдік берілген көлемдерін көрсетуді жоспарлауды жүзеге асыру. Бөлінген бюджеттік қаражатты жылжытуға анықтама жасау және дайындауды, қаржы басқармасына және қазынашылық департаментімен келісу және ұсынуды жүзеге асыру. Облыс медициналық ұйымдар бөлінісінде шығындардың нақтыланған сметасын тексеруді және бекітуді жүзеге асыру. Облыс әкімі мен денсаулық сақтау министрі арасында нысаналы ағымдағы трансферттер бойынша келісімдерді жасауды жүзеге асыру. Қазақстан республикасы Денсаулық сақтау министрлігіне нысаналы ағымдағы трансферттер бойынша жасалған келісімдер бойынша есептерді орындау. Еңбекті мөлшерлеу, салааралық келісімді қолдану негізінде мөлшерлемені жетілдіру бойынша жұмыс жүргізу. Қызмет бағыттары бойынша жеке және заңды тұлғалардың өтініштерін қарауды жүзеге асыру. Денсаулық сақтау министрлігінің, қаржы басқармасының, экономика және бюджеттік бағдарламаларды жоспарлау басқармасының және басқа да басқармалардың тапсырмалары мен сұраныстарын орындауды жүзеге асыру. Мүдделеріне шиеленісуге жол бермеу бойынша шара қолдану. Ішкі еңбек тәртібі ережесін сақтау. Номенклатура папкаларын жүргізу.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар:
Жоғары (экономикалық, мемлекеттік басқару) білімі. Ортадан кейінгі (экономикалық) білімі барларға рұқсат етіледі.

Мемлекеттік қызмет өтілі бір жылдан кем емес немесе осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес облыстарда екі жылдан кем емес жұмыс өтілі бар болған жағдайда ортадан кейінгі білімі барларға рұқсат етіледі.

Қазақстан Республикасының Конституциясын, Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасының Президенті туралы», «Қазақстан Республикасының Парламентi және оның депутаттарының мәртебесi туралы», «Қазақстан Республикасының Үкіметі туралы» Конституциялық заңдарын, Қазақстан Республикасының «Мемлекеттік қызмет туралы», «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы», «Әкімшілік рәсімдер туралы», «Жеке және заңды тұлғалардың өтiнiштерiн қарау тәртiбi туралы» Заңдарын, осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес облыстардағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасының нормативтік құқықтық актілерін, «Қазақстан – 2050» Стратегиясы: қалыптасқан мемлекеттің жаңа саяси бағыты стратегиясын білуі. Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер.

Конкурстар бос әкімшілік мемлекеттік лауазымға орналасуға конкурс өткізу және конкурс комиссиясын қалыптастыру Қағидалары негізінде өтеді (бұдан әрі - Қағидалар) (Мемлекеттік қызмет істері жөніндегі ҚР агенттігі төрағасының 2013 жылғы 19 наурыздағы № 06-7/32 бұйрығы).

Конкурсқа қатысу үшін қажетті құжаттар:

1) өкілетті орган белгіленген нысандағы өтініш;
2) өкілетті орган белгіленген 3х4 үлгідегі суретпен нысандағы сауалнама;
3) бiлiмi туралы құжаттардың нотариалдық куәландырылған көшiрмелерi;
4) еңбек қызметiн растайтын құжаттың нотариалдық куәландырылған көшiрмесi;
5) Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлiгiнiң 2010 жылғы 
23 қарашадағы № 907 бұйрығымен бекiтiлген нысандағы денсаулығы туралы анықтама;
6) Қазақстан Республикасы азаматының жеке куәлiгiнiң көшiрмесi;
7) құжаттарды тапсыру сәтiнде  шектi мәннен төмен емес нәтижемен тестiлеуден өткенi расталғаны туралы сертификат.

Құжаттар конкурс өткізу туралы хабарландыру соңғы жарияланған күнінен  бастап 10 жұмыс күні ішінде тапсырылуы тиіс.

Азаматтар хабарламада көрсетiлген электрондық почта мекен-жайына электронды түрде бере алады.

Конкурсқа қатысу үшiн көрсетiлген құжаттарды электрондық почта арқылы берген азаматтар құжаттардың түпнұсқасын әңгiмелесу басталғанға дейiн бiр жұмыс күн бұрын кешiктiрмей бередi.

Құжаттардың түпнұсқасы берiлмеген жағдайда тұлға әңгiмелесуден өтуге жiберiлмейдi.
Әңгiмелесуге жiберiлген кандидаттар оны кандидаттарды әңгiмелесуге жiберу туралы хабардар ету күнiнен бастап 5 жұмыс күн iшiнде «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ өтедi.
