
ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» акимата Павлодарской области, 140003, г. Павлодар, ул. Исы Байзакова 151/2, 3 этаж, кабинет отдела организационно-правовой и кадровой работы, телефон для справок: (87182) 65-38-82, объявляет конкурс на занятие вакантной административной государственной должности.
Главный специалист отдела государственных закупок, категория D-О-4, код 10-01-3.

Должностной оклад в зависимости от выслуги лет от 64063 до 86485 тенге. 

Образование: Высшее профессиональное (экономическое,юридическое, государствен-ное управление). Допускается среднее профессиональное (экономическое).

Практический опыт: Допускается среднее профессиональное образование при наличии не менее одного года стажа государственной службы или не менее двух лет стажа работы в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной категории. Умение работать с персональным компьютером.

Функциональные обязанности: Осуществление мониторинга государственных закупок в управлении здравоохранения. Осуществление мониторинга государственных закупок в подведомственных медицинских организациях управления здравоохранения области. Осуществление качественного и своевременного исполнения порученных документов. Организация и проведение государственных закупок товаров, работ и услуг осуществляемых за счет средств республиканского и областного бюджетов в соответствии с законодательством Республики Казахстан «О государственных закупках» в управлении здравоохранения области. Представление информации по мониторингу областных программ на материально-техническое оснащение медицинских организаций в Министерство здравоохранения Республики Казахстан. Подготовка и осуществление еженедельной, ежемесячной  информации по открытым конкурсам в управлении финансов области. Осуществление подготовки и составление годового плана государственных закупок управления здравоохранения Павлодарской области. Осуществление мониторинга и подготовки ежемесячного отчета  по закупу продуктов питания  в разрезе  подведомственных организаций. Оказание  методической помощи подведомственным организациям в проведении государственных закупок  товаров,работ и услуг. Осуществление подготовки запросов и ответов, переписки с подведомственными организациями и другими государственными органами. Рассмотрение обращений физических и юридических лиц по направлениям деятельности. Исполнение приказов, рабочих распоряжений руководителя управления, заместителей руководителя управления,руководителя государственных закупок.Совершенствование работы отдела. Принятие мер по недопущению конфликта интересов. Соблюдение правил внутреннего трудового распорядка.Соблюдение норм служебной этики, установленных законодательством. Ведение номенклатурных папок.
Общие требования к участникам конкурса: Знание Конституции Республики  Казахстан, Законов Республики Казахстан “О государственной службе”, “О борьбе с коррупцией”, Кодекса чести государственных служащих Республики Казахстан (Правил служебной этики государственных служащих), утвержденного Указом Президента Республики Казахстан от 3 мая 2005 года № 1567 (с внесенными изменениями и дополнениями от 01.04.2011г.), нормативных правовых актов Республики Казахстан, регулирующих отношения в областях, соответствующих специализации конкретной должности данных категорий, Стратегии развития Казахстана до 2030 года. Другие обязательные знания, необходимые для исполнения функциональных обязанностей по должностям данных категорий.
Общие требования к участникам конкурса:

Граждане, желающие принять участие в конкурсе, представляют в конкурсную комиссию управления здравоохранения области следующие документы: 

1. заявление по форме установленной уполномоченным органом,

2. анкету по форме установленной уполномоченным органом,

3. заполненный личный листок по учету кадров (с указанием адреса фактического места жительства и контактных телефонов),

4. копии документов об образовании, заверенные нотариально либо в ином установленном законодательством порядке, 

5. копию трудовой книжки, заверенную нотариально либо в ином порядке,

6. справку о состоянии здоровья по установленной форме,

7. 1 фотографию размером 3х4,

8. копию удостоверения личности гражданина Республики Казахстан.
Отсутствие одного из указанных документов является основанием для отказа в их рассмотрении конкурсной комиссией.
Документы, согласно указанному перечню принимаются в течение  
15 календарных дней с момента опубликования  объявления о конкурсе в  республиканских СМИ. 


Кандидаты, допущенные к участию в тестировании, проходят его в ГУ «Управление Агентства РК по делам государственной службы по Павлодарской области» в течение пяти рабочих дней после окончания срока приема документов.


Программа тестирования включает следующие тесты:

Тест на знание государственного языка, Конституции РК, Законов РК 
«О государственной службе», «О борьбе с коррупцией», Кодекса чести государственных служащих Республики Казахстан. 


Конкурсная комиссия ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» проводит собеседование с кандидатами в течение пяти рабочих дней после проведения тестирования. Необходимые для участия в конкурсе документы должны быть представлены по адресу: 140003, г. Павлодар 
ул. Исы Байзакова, 151/2, 3 этаж, кабинет отдела организационно-правовой и кадровой работы, конкурсная комиссия управления здравоохранения Павлодарской области. Телефон для справок: 65-38-82. 

Руководитель управления  

здравоохранения Павлодарской области


Н. Касимов
Мержоев, 558334
140003, Павлодар қаласы, Иса Байзақов көшесі, 151/2-үй, 3-қабат,  ұйымдастыру–құқықтық және кадрлар жұмысы бөлімі кабинеті, анықтама телефоны: 65-38-82, Павлодар облысының әкімдігі «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ бос әкімшілік мемлекеттік лауазымға орналасуға конкурс жариялайды.  

Мемлекеттік сатып алулар бөлімінің бас маманы, D-O-4 санатты, 10-01-3  коды

Лауазымдық айлықақысы: еңбек өтіліне байланысты 64063 теңгеден 86485 теңгеге дейін. 

Білімі: Жоғары кәсіптік (экономикалық, заңгерлік, мемлекеттік басқару) білім. Орта кәсіптік (экономикалық) білім рұқсат етіледі.


Практикалық тәжірибесі. Мемлекеттік қызмет өтілі бір жылдан кем емес немесе осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес облыстарда екі жылдан кем емес жұмыс өтілі бар болған жағдайда орта кәсіптік білімі барларға рұқсат етіледі. Дербес компьютермен жұмыс істей білу.
Функционалдық міндеттері: Денсаулық сақтау басқармасының мемлекеттік сатып алу бойынша мониторинг жасау. Облыстық денсаулық сақтау басқармасының медициналық ұйымдарға қарасты мемлекеттік сатып алу бойынша мониторинг жасау.Тапсырылған құжаттарды сапалы және уақытылы орындалуны жүзеге асыру. Қазақстан Республикасының «Мемлекеттік сатып алу» заңына сәйкес республикалық және облыстық бюджеттен бөлінген қаржыға мемлекеттік тауарларды сатып алу және жұмыс пен қызмет көрсетуді ұйымдастыру мен жүргізу.   Қазақстан Республикасының денсаулық сақтау Министріне медициналық ұйымдардың материалдық- техникалық жабдықталу жөнінде облыстық бағдарламаға сәйкес мониторингті ақпарат тапсыру.   Жұма сайынғы, ай сайынғы облыстың қаржы басқармасына ашық конкурстар бойынша ақпараттар тапсыру. Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасының мемлекеттік сатып алу бойынша жылдық жоспар құру мен  іске асыру. Ұйымдардарға қарасты азық- түлікті сатып алу бойынша ай сайынғы есептерге мониторинг жүргізу. Мемлекеттік тауарлар сатып алу және жұмысы мен қызмет көрсету бойынша ұйымдарға қарасты әдістемелік көмек  көрсету. Сұраныстар және жауаптарды дайындау, емдеу-алдын алу ұйымдарымен және басқа мемлекеттік органдармен хат алмасу. Басқарма басшысымен, басқарма басшысының орынбасарларымен, мемлекеттік сатып алу басшыларымен шыққан жұмыс бұйрықтарын орындау. Бөлім жұмысын жетілдіру. Мүдделеріне шиеленісуге жол бермеу бойынша шара қолдану. Ішкі еңбек тәртібі ережесін сақтау. Номенклатура папкаларын жүргізу.
Конкурсқа қатысушыларға қойылатын жалпы талаптар: Қазақстан Республикасының Конституциясын, Қазақстан Республикасының “Мемлекеттiк қызмет туралы”, “Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы” Заңдарын,  Қазақстан Республикасы Президентiнiң 2005 жылғы 3 мамырдағы № 1567 Жарлығымен бекiтiлген Қазақстан Республикасы  мемлекеттiк қызметшiлерiнiң Ар-намыс Кодексiн (Мемлекеттік қызметшілердің қызмет этикасы ережелері) (01.04.2011ж. өзгерістер және толықтыру енгізілген) міндетті білімдер, осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес облыстардағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасы-ның нормативтік құқықтық актілерін, Қазақстанның 2030 жылға дейінгі даму стратегия-сын, сондай-ақ функционалдық міндеттерін орындау үшін қажетті көлемде мемлекеттік тілді білуі. Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер. 
Конкурсқа қатысушыларға қойылатын жалпы талаптар: Конкурсқа қатысуға тiлек бiлдiрген азаматтар облыс әкiмi аппаратының конкурстық комиссиясына келесi құжаттарды: 

1. уәкілетті орган белгіленген нысан бойынша толтырылған өтінішті,

2. уәкілетті орган белгіленген нысан бойынша толтырылған сауалнаманы, 

3. кадрларды есепке алу жөніндегі толтырылған жеке іс парағын (нақты тұратын жерінің мекенжайы мен байланыс телефондары көрсетілген), 

4. нотариалдық немесе басқа тәртіппен расталған, білімі туралы құжаттардың көшірмесін, 

5. нотариалдық немесе басқа тәртіппен расталған, еңбек кітапшасының көшірмесін, 

6. денсаулығының жағдайы жөніндегі белгіленген нысандағы анықтаманы, 

7. 1 фотосуретті (3*4), 

8. жеке куәлігінің көшірмесін тапсырады.  

Құжаттар көрсетілген тізбе бойынша конкурс туралы хабарландыру облыстық БАҚ-та жарияланған күннен бастап 15 күнтізбелік  күн iшiнде қабылданады. 

Тестілеуге қатысуға жiберiлген кандидаттар оны «Қазақстан Республикасы Мемлекеттiк қызмет iстерi агенттiгiнiң Павлодар облысы бойынша басқармасы» ММ-інде құжаттарды қабылдау уақыты аяқталғаннан кейiн бес жұмыс күнi iшiнде өтедi.

Тестілеу бағдарламасына келесі тестілер кіреді: 

Мемлекеттік тілді білу тесті, ҚР Конституциясы, ҚР “Мемлекеттік қызмет туралы”, “Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы”, Заңдары, Қазақстан Республикасының Мемлекеттік қызметшілерінің Ар-намыс кодексі.

 «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ-інде конкурстық комиссиясы кандидаттармен тестілеу өткеннен кейiн бес жұмыс күнi  iшiнде әңгiмелесу өткiзедi. Конкурсқа қатысу үшiн қажеттi құжаттарды мына мекенжайға тапсыру керек: 140003, Павлодар қаласы, Иса Байзақов көшесі, 151/2-үй, 3-қабат,  ұйымдастыру–құқықтық және кадрлар жұмысы бөлімі кабинеті, Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасының конкурстық комиссиясына ұсынылуы тиіс. Анықтама телефоны: 65-38-82. 
Павлодар облысы денсаулық

сақтау басқарма басшысы






Н. Қасымов

Мержоев, 558334

