
ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» акимата Павлодарской области, 140003, г. Павлодар, ул. Исы Байзакова 151/2, кабинет № 305, телефон для справок: (8 718 2) 65-38-82, адрес электронной почты «kense.dz@pavlodar.gov.kz» объявляет конкурсы на занятие вакантных административных государственных должностей корпуса «Б».


1. Главный специалист отдела организационно - правовой и кадровой работы управления здравоохранения области, категория D-O-4, код 2-01-3.

Должностной оклад в зависимости от выслуги лет от 64063 тенге до 
86485 тенге.

Функциональные обязанности:

Координация работы по соблюдению требований Закона Республики Казахстан «О языках в Республике Казахстан» в управлении здравоохранения Павлодарской области. Координация  работы за ведением делопроизводства на государственном языке в управлении здравоохранения области. Осуществление подготовки докладов и выступлений на государственном языке. Организация работы и контроль за соблюдением порядка размещения текстов визуальной информаций в управлении здравоохранения области. Организация и контроль за соблюдением языка ответов на обращения физических и юридических лиц. Взаимодействие с Управлением по развитию языков Павлодарской области. Предоставление ежемесячного и ежеквартального отчетов в Управление по развитию языков Павлодарской области о проделанной работе в сфере внедрения и развития госуадрственного языка. Организация курсов повышения квалификаций и переподготовки государственных служащих управления здравоохранения области в региональном центре «Ана тілі». Осуществление контроля по подготовке разнарядки распределения литературы, поступающую в управление на государственном языке (словари, методички, литература). Формирование и ведение учета личных дел административных государственных и гражданских служащих управления здравоохранения области. Внесение в личные дела изменений, связанных с трудовой деятельностью административных государственных и гражданских служащих управления здравоохранения области. Оформление приема, перевода, представления отпусков и увольнения административных государственных и гражданских служащих управления здравоохранения области, в соответствии с Законом Республики Казахстан «О государственной службе», Трудовым кодексом Республики Казахстан. Подготовка и направление в Департамент государственной службы по Павлодарской документов по согласованию перевода административных государственных служащих, по запросу резерва государственных служащих. Подготовка в пределах компетенции необходимых материалов для аттестационных, конкурсных, дисциплинар-ных комиссий управления здравоохранения области.

Подготовка объявлений о проведении конкурсов на занятие вакантных административных государственных должностей управления здравоохранения области для последующего опубликования в средствах массовой информации. Подготовка и направление запросов в Управление Комитета по правовой статистике и специальным учетам по Павлодарской области на административных государственных служащих по проверке по возбужденным уголовным делам, коррупционным правонарушениям и преступлениям а также административным правонарушениям. Ведение протоколов аттестационных и конкурсных комиссий управления здравоохранения области. Направление в Департамент государственной службы по Павлодарской области в установленные сроки документов по проведенным конкурсом по замещению вакантных должностей административных государственных служащих и аттестациям. Составление приказов по личному составу, по основной деятельности, по отпускам, по командировкам административных государственных и гражданских служащих управления здравоохранения области. Подготовка приказов по личному составу административных государственных служащих управления здравоохранения области. Подготовка приказов об отпусках административных государственных служащих управления здравоохранения области. Осуществление подготовки приказов о командировках административных государственных служащих управления здравоохранения области. Подготовка приказов о дисциплинарных взысканиях административных государственных служащих управления здравоохранения области. Регистрации приказов в журналах учета приказов. Своевременное ознакомление и выдача копий с изданными приказами, протоколами указанным в них заинтересованным лицам. Проведение конкурсов на занятие вакантных административных государственных должностей управления здравоохранения области. Составление протоколов заседаний конкурсной комиссии с кадрового резерва государственной службы. Проведение специальных проверок работников государственной службы в органах ДКНБ. Ведение карточек Т-2 на государственных служащих управления здравоохранения области. Ведение учета, предоставления отпусков административным государственным служащим управления здравоохранения области. Осуществление контроля за соблюдением графиков очередных отпусков административных государственных служащих управления здравоохранения области. Подготовка и сдача ежеквартальных отчетов в Департамент государственной службы по Павлодарской области о составе, качестве и сменяемости кадров, а также премировании, наложении и снятии дисциплинарных взысканий и соблюдении Кодекса чести государственного служащего. Подготовка и сдача еженедельного отчета в кадровую службу аппарата Акима области о численности и вакансиях. Подготовка и сдача годового статистического отчета в кадровую службу аппарата Акима области. Подготовка и сдача ежемесячного отчета по оценке эффективности деятельности государственных служащих управления здравоохранения области в управление экономики и бюджетного планирования. Ведение работы по повышению квалификации и переподготовки государственных служащих. Ведение протоколов по исчислению стажа для выплаты процентных надбавок за выслугу лет административных государственных и гражданских служащих управления здравоохранения области. Ведение табеля учета рабочего времени государственных и гражданских служащих управления здравоохранения области. Прием и оформление больничных листов о временной нетрудоспособности сотрудников управления здравоохранения области. Выдача справок с места работы сотрудникам управления здравоохранения области. Своевременное исполнение контрольных поручений Министерства здравоохранения Республики Казахстан, акимата Павлодарской области и других государственных органов и организаций. Переписка с Министерством здравоохранения Республики Казахстан и другими государственными, негосударственными органами и организациями. Формирование, своевременное заключение, внесение изменений и дополнений в трудовые договора гражданских служащих управления здравоохранения области. Ведение учета и движения трудовых книжек административных государственных и гражданских служащих управления здравоохранения области. Выдача заверенных копий трудовых книжек административным государственным и гражданским служащим управления здравоохранения области. Составление послужных списков сотрудников управления здравоохранения области. Подготовка ответов на запросы в пределах компетенции. Рассмотрение обращений физических и юридических лиц в пределах компетенции. Выполнение поручений организационного характера. Совершенствование работы отдела. Принятие мер по недопущению конфликта интересов. Соблюдение правил внутреннего трудового распорядка. Ведение номенклатурных папок.

Требования к участникам конкурса:

Высшее образование (медицинское, педагогическое, юридическое, государственное управление). 

Допускается послесреднее образование (медицинское, юридическое). Допускается послесреднее образование при наличии не менее одного года стажа государственной службы или не менее двух лет стажа работы в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной категории. 
Знание Конституции Республики Казахстан, конституционных законов Республики Казахстан «О Президенте Республики Казахстан», «О Парламенте Республики Казахстан и статусе его депутатов», «О Правительстве Республики Казахстан», законов Республики Казахстан «О государственной службе», «О борьбе с коррупцией», «Об административных процедурах», «О порядке рассмотрения обращений физических и юридических лиц», нормативных правовых актов Республики Казахстан, регулирующих отношения в областях, соответствующих специализации конкретной должности данной категории, Стратегии «Казахстан - 2050»: новый политический курс состоявшегося государства.

Другие обязательные знания, необходимые для исполнения функциональных обязанностей по должностям данной категории.


Конкурсы проводится на основе Правил проведения конкурса на занятие административной государственной должности и формирования конкурсной комиссии (далее - Правил) (приказ председателя Агентства РК по делам государственной службы от 19 марта 2013 года № 06-7/32).


2. Главный специалист отдела по охране материнства и детства, категория D-O-4, код 4-01-4.


Должностной оклад в зависимости от выслуги лет от 64063 тенге до 
86485 тенге.


Функциональные обязанности:

Осуществление полномочий в пределах предоставленных прав и в соответствии с должностными обязанностями. Выполнение приказов и распоряжений руководителей, решений и указаний вышестоящих органов и должностных лиц, изданные в пределах их полномочий. Осуществление выездов в лечебно-профилактические организации области с целью оказания организационно-методической помощи. Осуществление контроль за направлением детей на реабилитационное лечение в санатории Республики Казахстан «Балбулак», «Алатау», РДРЦ г.Астаны. Оформление документов и работа с электронным документооборотом. Переписка с Министерством здравоохранения Республики Казахстан и другими государственными, негосударственными органами и организациями. Переписка по основной деятельности с медицинскими организациями, другими управлениями в пределах компетенции. Участие в разработке Стратегического плана, Соглашений и Плана развития территорий, программы «Саламатты Казахстан». Обеспечение преемственности в работе с Республиканскими центрами. Рассмотрение обращений физических и юридических лиц по направлениям деятельности отдела. Ведение номенклатурных папок. Принятие мер по недопущению конфликта интересов. Соблюдение правил внутреннего трудового распорядка.
Требования к участникам конкурса:

Высшее образование (медицинское, государственное управление).

Допускается послесреднее образование (медицинское). 

Допускается послесреднее образование при наличии не менее одного года стажа государственной службы или не менее двух лет стажа работы в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной категории.
Знание Конституции Республики Казахстан, конституционных законов Республики Казахстан «О Президенте Республики Казахстан», «О Парламенте Республики Казахстан и статусе его депутатов», «О Правительстве Республики Казахстан», законов Республики Казахстан «О государственной службе», «О борьбе с коррупцией», «Об административных процедурах», «О порядке рассмотрения обращений физических и юридических лиц», нормативных правовых актов Республики Казахстан, регулирующих отношения в областях, соответствующих специализации конкретной должности данной категории, Стратегии «Казахстан - 2050»: новый политический курс состоявшегося государства.

Другие обязательные знания, необходимые для исполнения функциональных обязанностей по должностям данной категории.


Конкурсы проводится на основе Правил проведения конкурса на занятие административной государственной должности и формирования конкурсной комиссии (далее - Правил) (приказ председателя Агентства РК по делам государственной службы от 19 марта 2013 года № 06-7/32).

Необходимые для участия в конкурсах документы:
1) заявление по утвержденной форме;
2) заполненная анкета с фотографией размером 3х4 по установленной форме; 
3) копии документов об образовании, засвидетельствованные нотариально; 
4) копия документа, подтверждающего трудовую деятельность, засвидетельствованная нотариально; 
5) справка о состоянии здоровья по форме, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Республики Казахстан от 23 ноября 2010 года 
№ 907;
6) копия удостоверения личности гражданина Республики Казахстан;

7) сертификат о прохождении тестирования с результатами не ниже пороговых значений, действительный на момент подачи документов.
Документы должны быть представлены в течение 10 рабочих дней со дня последней публикации объявления о проведении конкурса.
Граждане могут подать документы в электронном виде на адрес электронной почты, указанный в объявлении.

Граждане, подавшие документы для участия в конкурсе по электронной почте, представляют оригиналы документов не позднее, чем за один рабочий день до начала собеседования.

В случае непредставления оригиналов документов лицо не допускается к прохождению собеседования. 

Кандидаты, допущенные к собеседованию, проходят его в ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области» в течение 5 рабочих дней со дня уведомления кандидатов о допуске к собеседованию.
140003, Павлодар қаласы, Иса Байзақов көшесі, 151/2-үй, 305-кабинет, анықтама телефоны: (8 718 2) 65-38-82, электронды почта мекен-жайы: «kense.dz@pavlodar.gov.kz», Павлодар облысының әкімдігі «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ «Б» корпусы бос әкімшілік мемлекеттік лауазымға орналасуға конкурстар жариялайды.

1. Облыс денсаулық сақтау басқармасының ұйымдастыру - құқықтық және кадрлар жұмысы бөлімінің бас маманы, санаты D-O-4, 2-01-3 коды.

Лауазымдық айлықақысы еңбек өтіліне байланысты 64063 теңгеден 86485 теңгеге дейін.

Функционалдық міндеттері:

Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасында Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасының тілдер туралы» Заңының талаптарын сақтау жөніндегі жұмысты координациялау. Заңын іске асыру жөнінде іс-шаралар өткізу жөнінде жұмысты координациялау. Баяндамалар мен сөз сөйлеулердің мемлекеттік тілде дайындалуын жүзеге асыру. Облыс денсаулық сақтау басқармасында көрнекті ақпараттардың орналасу тәртібін сақтауға бақылауды және жұмысты ұйымдастыру. Жеке және заңды тұлғалардың өтініштеріне жауап беру тілін сақтауды ұйымдастыру және бақылау. Павлодар облысы тілдерді дамыту жөніндегі басқармасымен өзара әрекет ету. Павлодар облысы тілдерді дамыту жөніндегі басқармасында мемлекеттік тілді енгізу және дамыту саласында атқарылған жұмыстар туралы ай сайынғы есептерді ұсыну. «Ана тілі» өңірлік орталықта облыс денсаулық сақтау басқармасының мемлекеттік қызметшілерінің біліктілігін арттыру және қайта даярлау курстарын ұйымдастыру. Мемлекеттік тілде (сөздіктер, әдістемелер, әдебиеттер) басқармаға түскен әдебиеттерді тарату тізбесін дайындау бойынша бақылауды жүзеге асыру. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік және азаматтық қызметшілерінің жеке істерін қалыптастыру және есепке алу. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік және азаматтық қызметшілерінің жеке істеріне еңбек қызметіне байланысты өзгерістер енгізу. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік және азаматтық қызметшілерін Қазақстан Республикасының «Мемлекеттік қызмет туралы» Заңынасына, Қазақстан Республикасының Еңбек кодексіне сәйкес жұмысқа қабылдау, ауыстыру, демалыс беру және жұмыстан босатуды рәсімдеу. Павлодар облысы бойынша Мемлекеттік қызмет агентігіне әкімшілік мемлекеттік қызметшілерді ауыстыруды келісу бойынша, мемлекеттік қызметшілерді резервтен сұрау салу бойынша құжаттарды жіберу. Құзіреті шегінде облыс денсаулық сақтау басқармасының аттестаттау, конкурстық, тәртіптік және өзге де комиссиялар үшін қажетті материалдар дайындау. Кейінен бұқаралық ақпарат құралдарында жариялаумен облыс денсаулық сақтау басқармасының бос әкімшілік мемлекеттік лауазымдарына конкурстар өткізу туралы хабарламалар дайындау. Құқықтық статистика және арнайы есепке алу жөніндегі комитетінің Павлодар облысы бойынша басқармасына қозғалған қылмыстық істер, сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтар мен қылмыстар, сондай-ақ әкімшілік құқық бұзушылықтар бойынша тексеру жөнінде әкімшілік мемлекеттік қызметшілерге сұраныстар дайындап, жіберу. Облыс денсаулық сақтау басқармасының аттестаттау және конкурстық комиссиясына хаттамалар жүргізу. Павлодар облысы бойынша мемлекеттік қызмет департаментіне белгіленген мерзімде әкімшілік мемлекеттік қызметшілердің бос лауазымдарын басу және аттестаттау бойынша өткізілген әңгімелесу жөнінде құжаттарды жіберу.

Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік және азаматтық қызметшілерінің жеке құрамы бойынша, негізгі қызметі бойынша, демалыстар бойынша бұйрықтар жасау. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік қызметшілерінің жеке құрамы бойынша бұйрықтарды дайындауды жүзеге асыру. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік қызметшілеріне демалыс беру бойынша бұйрықтарды дайындауды жүзеге асыру. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік қызметшілерінің іссапары жөніндегі бұйрықтарды дайындауды жүзеге асыру.

Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік қызметшілерін тәртіптік жазаға тарту туралы бұйрықтарды дайындауды жүзеге асыру. Бұйрықтарды есепке алу журналдарына бұйрықтарды тіркеуді жүзеге асыру. Көрсетілген және мүдделі тұлғаларға жасалған бұйрықтардың, хаттамалардың көшірмелерін беру және уақытында таныстыру. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік лауазымдардың бос орындарына конкурстар өткізу. Мемлекеттік қызметшілерді кадрлық резевімен конкурстық комиссия отырыстарының хаттамаларын жасау. ҰҚКД органдарында мемлекеттік қызмет қызметшілеріне арнайы тексеріс жүргізу. Облыс денсаулық сақтау басқармасы мемлекеттік қызметшілеріне Т-2 карточкасын жүргізу. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік қызметшілеріне демалыс беруді есепке алу, ұсыну. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік қызметшілерінің кезекті демалыстар кестелерін сақтауға бақылауды жүзеге асыру. Павлодар облысы бойынша мемлекеттік қызмет департаментіне кадрлардың құрамы, сапасы және ауысуы туралы, сондай-ақ сыйақы беру, тәртіптік жазаға тарту және алу, Мемлекеттік қызметшілердің Ар-намыс кодексін сақтау туралы тоқсан сайын есептерді дайындау және тапсыруды жүзеге асыру. Облыс әкімдігі аппаратының кадрлық қызметіне саны және бос орындар туралы апта сайынғы есептерді дайындуды және тапсыруды жүзеге асыру. Облыс әкімдігі аппаратының кадрлық қызметіне жылдық статистикалық есептерді дайындуды және тапсыруды жүзеге асыру. Облыс денсаулық сақтау басқармасының мемлекеттік қызметшілері қызметінің тиімділігін бағалау жөнінде ай сайынғы есепті экономика және бюджеттік бағдарламалар басқармасына дайындап, тапсыруды жүзеге асыру. Мемлекеттік қызметшілердің біліктілігін арттыру және қайта даярлау бойынша жұмысты үйлестіру. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік мемлекеттік және азаматтық қызметшілердің көп жылғы еңбегіне пайыздық үстемақы төлеу үшін өтілін есептеу бойынша хаттамалар жүргізу. Облыс денсаулық сақтау басқармасы-ның мемлекеттік және азаматтық қызметшілерінің жұмыс уақытын есепке алу табелін жүргізу. Облыс денсаулық сақтау басқармасы қызметкерлерінің уақытша еңбекке жарамсыздық туралы аурухана парақтарын қабылдау және рәсімдеу. Облыс денсаулық сақтау басқармасы қызметкерлеріннің жұмыс орнынан анықтама беру. Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігінен, Павлодар облысы әкімдігінен және басқа да мемлекеттік органдар мен ұйымдардан келген бақылау тапсырмаларды уақытында орындау. Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігімен, басқа да мемлекеттік, мемлекеттік емес органдардан және ұйымдармен хат алмасу. Облыс денсаулық сақтау басқармасының азаматтық қызметшіле-рінің еңбек шартын қалыптастыру, уақытында жасау, өзгерістер мен толықтырулар енгізу. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік және азаматтық қызметшілерінің еңбек кітапшасын есепке алу және қозғалысын жүргузі. Облыс денсаулық сақтау басқармасының әкімшілік және азаматтық қызметшілерінің еңбек кітапшасының қол қойылған көшірмелерін беру. Облыс денсаулық сақтау басқармасы қызметкерлерінің қызметтік тізбесін жасау. Құзіреті шегінде сұраныстарға жауаптар дайындауды жүзеге асыру. Құзіреті шегінде жеке және заңды тұлғалардың өтініштерін қарау. Ұйымдастырушылық сипаттағы тапсырмаларды орындау. 

Бөлім жұмысын жетілдіру. Мүдделеріне дау тудыруға жол бермеу жөнінде шаралар қабылдау. Ішкі еңбек тәртібінде ережелерді сақтау. Номенклатуралық папкаларды жүргізу.


Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар:
Жоғары (медициналық, педагогикалық, заңгер, мемлекеттік басқару) білімі.
Ортадан кейінгі (медициналық, заңгерлік) білімі барларға рұқсат етіледі.

Мемлекеттік қызмет өтілі бір жылдан кем емес немесе осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес облыстарда екі жылдан кем емес жұмыс өтілі бар болған жағдайда ортадан кейінгі білімі барларға рұқсат етіледі.

Қазақстан Республикасының Конституциясын, Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасының Президенті туралы», «Қазақстан Республикасының Парламентi және оның депутаттарының мәртебесi туралы», «Қазақстан Республикасының Үкіметі туралы» Конституциялық заңдарын, Қазақстан Республикасының «Мемлекеттік қызмет туралы», «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы», «Әкімшілік рәсімдер туралы», «Жеке және заңды тұлғалардың өтiнiштерiн қарау тәртiбi туралы» Заңдарын, осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес облыстардағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасының нормативтік құқықтық актілерін, «Қазақстан – 2050» Стратегиясы: қалыптасқан мемлекеттің жаңа саяси бағыты стратегиясын білуі.


Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер.



Конкурстар бос әкімшілік мемлекеттік лауазымға орналасуға конкурс өткізу және конкурс комиссиясын қалыптастыру Қағидалары негізінде өтеді (бұдан әрі - Қағидалар) (Мемлекеттік қызмет істері жөніндегі ҚР агенттігі төрағасының 
2013 жылғы 19 наурыздағы № 06-7/32 бұйрығы).

2. Облыс денсаулық сақтау басқармасының ана мен бала мәселелері жөніндегі бөлімінің бас маманы, санаты D-O-4, 4-01-4 коды.

Лауазымдық айлықақысы еңбек өтіліне байланысты 64063 теңгеден 86485 теңгеге дейін.

Функционалдық міндеттері:

Ұсынылған құқығы және лауазымдық міндеттері шегінде уәкілеттілікті жүзеге асыру. Басшылықтың бұйрықтары мен өкімдерін, жоғарыда тұрған органдардың және олардың құзіреті шегінде жасалған лауазымдық тұлғалардың шешімдері мен нұсқаулықтарын орындау. Ұйымдастырушылық-әдістемелік көмек көрсету мақсатында облыс емдеу-алдын алу ұйымдарына шығуды жүзеге асыру. Балаларды Қазақстан республикасындағы «Балбұлақ», «Алатау», Астана қаласындағы БОРО санаторийлеріне оңалту еміне жіберуге бақылауды жүзеге асыру. Электронды құжат айналымымен жұмыс және құжаттарды әзірлеу. Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігімен және басқа да мемлекеттік, мемлекеттік емес органдармен және ұйымдармен хат алмасу. Құзіреті шегінде медициналық ұйымдармен және басқа да басқармалармен негізгі жұмыс бойынша хат алмасу. Стартегиялық жоспар іс-шараларын, Келісімдер мен аумақты дамыту жоспарларын, «Саламатты Қазақстан» бағдарламасын әзірлеуге қатысу. Республикалық орталықтармен жұмыстың сабақтастығының қамтамасыз ету. Бөлім қызметіне бағытталған жеке және заңды тұлғалардың өтініштерін қарау. Номенклатуралық папкаларды жүргізуді қамтамасыз ету. Мүдделеріне дау тудыруға жол бермеу жөнінде шаралар қабылдау. Ішкі еңбек тәртібінде ережелерді сақтау.


Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар:
Жоғары (медициналық, педагогикалық, заңгер, мемлекеттік басқару, ақпараттық жүйелер) білімі. Ортадан кейінгі (медициналық, заңгерлік) білімі барларға рұқсат етіледі.

Мемлекеттік қызмет өтілі бір жылдан кем емес немесе осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес облыстарда екі жылдан кем емес жұмыс өтілі бар болған жағдайда ортадан кейінгі білімі барларға рұқсат етіледі.
Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар:

Қазақстан Республикасының Конституциясын, Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасының Президенті туралы», «Қазақстан Республикасының Парламентi және оның депутаттарының мәртебесi туралы», «Қазақстан Республикасының Үкіметі туралы» Конституциялық заңдарын, Қазақстан Республикасының «Мемлекеттік қызмет туралы», «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы», «Әкімшілік рәсімдер туралы», «Жеке және заңды тұлғалардың өтiнiштерiн қарау тәртiбi туралы» Заңдарын, осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес облыстардағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасының нормативтік құқықтық актілерін, «Қазақстан – 2050» Стратегиясы: қалыптасқан мемлекеттің жаңа саяси бағыты стратегиясын білуі.


Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер.



Конкурстар бос әкімшілік мемлекеттік лауазымға орналасуға конкурс өткізу және конкурс комиссиясын қалыптастыру Қағидалары негізінде өтеді (бұдан әрі - Қағидалар) (Мемлекеттік қызмет істері жөніндегі ҚР агенттігі төрағасының 
2013 жылғы 19 наурыздағы № 06-7/32 бұйрығы).

Конкурстарға қатысу үшін қажетті құжаттар:

1) өкілетті орган белгіленген нысандағы өтініш;
2) өкілетті орган белгіленген 3х4 үлгідегі суретпен нысандағы сауалнама;
3) бiлiмi туралы құжаттардың нотариалдық куәландырылған көшiрмелерi;
4) еңбек қызметiн растайтын құжаттың нотариалдық куәландырылған көшiрмесi;
5) Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлiгiнiң 2010 жылғы 
23 қарашадағы № 907 бұйрығымен бекiтiлген нысандағы денсаулығы туралы анықтама;
6) Қазақстан Республикасы азаматының жеке куәлiгiнiң көшiрмесi;
7) құжаттарды тапсыру сәтiнде шектi мәннен төмен емес нәтижемен тестiлеуден өткенi расталғаны туралы сертификат.

Құжаттар конкурс өткізу туралы хабарландыру соңғы жарияланған күнінен  бастап 10 жұмыс күні ішінде тапсырылуы тиіс.

Азаматтар хабарламада көрсетiлген электрондық почта мекен-жайына электронды түрде бере алады.

Конкурсқа қатысу үшiн көрсетiлген құжаттарды электрондық почта арқылы берген азаматтар құжаттардың түпнұсқасын әңгiмелесу басталғанға дейiн бiр жұмыс күн бұрын кешiктiрмей бередi.

Құжаттардың түпнұсқасы берiлмеген жағдайда тұлға әңгiмелесуден өтуге жiберiлмейдi.
Әңгiмелесуге жiберiлген кандидаттар оны кандидаттарды әңгiмелесуге жiберу туралы хабардар ету күнiнен бастап 5 жұмыс күн iшiнде «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ өтедi.
