В Железинке работают школы здоровья
В Железинской центральной районной больнице с целью профилактики различных заболеваний работают 8 школ здоровья. Специалисты больницы активно занимаются профилактикой, стараясь охватить как можно большее число железинцев.  
Школы здоровья работают по графику, утвержденному главным врачом ЦРБ Оспановой Г.К. Так, с пациентами, страдающими артериальной гипертонией, еженедельно встречается врач-терапевт Джулик О.В. О том, как улучшить качество жизни, в школе долголетия железинцы говорят с  терапевтом Смагуловой Р.К. Люди с  бронхиальной астмой и сахарным диабетом приходят в школу к терапевту Танербергеновой К.К. и эндокринологу Турбаевой А.Д. Две школы – планирования семьи и будущих матерей ведет врач-гинеколог Садыкова Е.Ш. Молодым матерям помогают справиться с трудностями три медсестры, которые ведут школу здорового ребенка. 
[bookmark: _GoBack]Для школы поведенческих факторов риска май - бойкое время. В районе объявлен месячник по ограничению и профилактике табакокурения, приуроченный к Всемирному дню без табака (31 мая). Третье воскресенье мая – день памяти умерших от СПИДа. В эти дни психолог Рспаев Р. И., координатор ЗОЖ Макроменко Н.Н. часто встречается с подростками, молодыми людьми, чтобы провести профилактическую работу об угрозах вредных привычек для здоровья, возникающих от употребления табака и наркотиков. Словом, Железинские школы здоровья сумели стать центрами, где человек может получить любую консультацию от специалиста, которому доверяет.



