Жедел ішек жұқпалары және оларды алдын алу.
Көптен күтіп жатқан жаз мезгілі келіп қалды. Жаз мезгілі – демалу мезгілі. Жаз мезгілінде таза ауаға шығуды бәріміз ұнатамыз. Осы мақалада сіздерге жедел ішек жұқпалары туралы сөз қозғайық. Бұл аурулар әсіресе жаз мезгілінде өрши бастайды. Сонымен қатар көптеген адамдар қарапайым гигиена тәртібін ұмытқан сияқты. 

Жедел ішек жұқпалары үлкен ауруларды қоздыруға себеп болады. Көбінесе нәжісі сұйық ( тәулігінде үш реттен көп болса), қызудың көтерілуі, құсу белгілері мен білінеді. Жедел ішек аурулары көбінесе дизентерия, сальмонеллез, эшерихиоз, иерсиниоз сонымен қатар патогенндік микробтар туғызатын аурулар болып саналады. 

Жұқпа көзі ауру адамдармен және бактерия тасымалдаушылар болып саналады. Жедел ішек жұқпасы ішу арқылы, сонымен қатар ыдыс-аяқ, төсек, ойыншық, және ішек жұқпасының микробы арқылы адамға жұғады.  

Көптеген жағдайда диарея- ол күрделі ауру. 3-7 күнге дейін созылады, кейбір жағдайда 14 күнге дейін созылуы мүмкін. Балалар арасында диарея нәжісі жиі, құсу организмнің сусыздандыруына ( тұз бен судың жойылуына) және өлімге әкеліп соқтыруы мүмкін. 
Балаларды жедел ішек жұқпаларынан қорғау үшін жеке және қоғамдық гигиена ұстау әсіресе жаңа  туған нәрестелерді 6 ай ішінде емшек сүтімен емізу. Себебі ана сүтінде баланың өсіп дамуына қажетті заттар мен иммунноглобиндер бар. 

Жедел ішек жұқпаларының белгілері байқалған жағдайда тез арада дәрігерге көрінуі қажет. Дәрігер алдында балаға сұйықты көп беріп, сонымен қатар сұйықты шектеусіз және жиі қасықпен беру қажет.  
                                                                                                                                Н. Ригатун 

А. Байтанауова

З. Тұрсынова 

Бақшашыларға кеңес
Бақша мезгілі қызу үстінде. Бақшада болған кезде туындап жатқан аурулар болған жағдайда, жазатайым жағдайлар болған кезде өзіне, туыстарына жедел көмек көрсетуге дайын болыңыз. 

Сондықтан дәрі қобдишасын дайындап қойыңыз, ол көп орын алмайды, керек кезінде көмегін көрсетер. 

Дәрі қобдишасында не болу қажет: 

суды зарарсыздандыру құралы, репелленталар, жәндіктерді қорқыту майы, аэрозолдар; қайшы, қысқыш, лейкопластырь, антисептикалық құралдар. 

Сізге бас ауруына қарсы дәрілер қажет ( анальгин, темпалгин, цитрамон,) диареяға  қарсы имодиум, линекс), қызуды түсіретін дәрілер      ( парацетамол, аспирин, эфферелган, көпіршік дәрілер), сонымен қатар аллергияға қарсы құралдар ( супрастин, кетотифен). 

Улану кезінде белсендірілген көмір көмектеседі, ал ең дұрысы ішек, асқазан, бауыр аурған кезінде но-шпа форте қабылдаған жөн. Сіздің асқазаныңыз өте сезімтал келеді және кейбір мезгілдік тағамға және суға үйрене алмауы мүмкін. 

Но-шпа форте сіздің көмекші құралыңыз. Тек қана осы жағдайларда ғана емес, сонымен қатар бауыр шаншып ауырғанда, бас ауырғанда, тамырдың түйілісуі кезінде сізге ең бірінші но-шпа форте көмектесе алады. 

Егерде сіз созылмалы ауруларымен ауратың болсаңыз. Сізбен бірге күнделікті қолданып жүрген аспаптар болу қажет. Гипонтензивтік, жүректік, тұншығу ұстамасын басу ингаляторы болуы шарт. Бақшадағы жұмыс көңіліңізге қуаныш және пайда әкелу үшін сізге: 
1. Ашық сулы көздерден су ішпеу 

2. Азық- түлікті тағамға қолдануына 100 % сенімді болмасаңыз асқа қоспау қажет

3. Жеміс жидекті жумай тағамға қоспау 

4. Қолғапсыз жұмыс жасамау қажет. 

5. Жалан аяқ жүрмеуі қажет себебі жарақат алуыңыз мүмкін, егерде жарақат алған жағдайда антисептикалық құралдармен яғни йод, жасыл брилиантты ерітіндісі мен, сутегінің асқын тотығымен байлап, жараны тазарту қажет. 

6. Басқа күн өтпеу үшін бас киім болу керек, сұйықты көбірек  ішіп, көлеңке жерлерде жұмыс жасаған дұрыс. 
7. Егерде сіз жұмысыңызды шектен асып, істесеңіз арқа, мойын, тамыр ауырған жағдайда, сізге әр түрлі ауруды басатын дәрілер және қабынуға қарсы майлар яғни фастум гель, долгит, феналгон және т.б. көмектесе алады. 

Біздің қарапайым кеңестеріміз сізге көмек көрсете алды деп санаймыз. Сіздің бақшадағы жұмысыңыз көңіліңізге қуаныш әкелсін. 

Ауырмай жұмыс атқарыңыз. Егер де сіз жедел көмек көрсете алмасыңыз дереу жедел жәрдем диспетчеріне 103 нөміріне хабарласыңыз. 

      Бақшадағы жұмысыңыз сәтті болсың! 
 Н. Ригатун 

А. Байтанауова

З. Тұрсынова 
