
[bookmark: _GoBack]ГУ "Управление здравоохранения Павлодарской области" уведомляет о запросе выражения интересов, в целях привлечения потенциальных партнеров по механизму ГЧП (государственно-частного партнерства), к представлению альтернативных предложений по установке и сервисному обслуживанию  медицинского оборудования (Видеоэндоскопические комплексы для гастроскопии CV-170 в комплекте, для колоноскопии CV-170 в комплекте,  для дуоденоскопии CV-170 в комплекте,   для лапароскопии и абдоминальной хирургии Visera Elite в комплекте, для гастроскопии высокого разрешения EVIS EXERA III в комплекте, для колоноскопии высокого разрешения EVIS EXERA III в комплекте) производства компании Olympus Япония для отделений функциональной и эндоскопической диагностики в количестве 14 единиц. 
Предложения принимаются до 15 июля 2017 года,  по адресу: ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области», г.Павлодар, ул. И.Байзакова 151/2, каб. 404,       т. 67-52-98, e-mail: zhumanov.erzhan@pavlodar.gov.kz

"Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасы" ММ-сі, функционалды және эндоскопиялық диагностика бөлімшесіне арналған (жиынтықта гастроскопия үшін CV-170 бейнеэндоскопиялық кешені, колоноскопия үшін CV-170 жиынтықта,  дуоденоскопия үшін CV-170 жиынтықта, лапароскопия және абдоминалды хирургияға арналған  Visera Elite жиынтықта, жоғары рұқсаттағы гастроскопияға арналған EVIS EXERA III жиынтықта, жоғары рұқсаттағы колоноскопияға арналған EVIS EXERA III жиынтықта) «Olympus» өндіріс компаниясы (Жапония) 14 бірлік медициналық құрылғыны қою және сервистік қызмет көрсету жөніндегі баламалы ұсыныстарды ұсынуға МЖӘ (мемлекеттік-жеке әріптестік) механизмі жөніндегі әлеуетті әріптестерді тарту мақсатында, мүдделерін білдіретін сұранысы туралы хабарлайды. 
Ұсыныстар 2017 жылғы 15 шілдеге дейін, Павлодар қаласы, "Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасы" ММ-сі, И.Байзақов көшесі, 151/2, 404- каб., т. 67-52-98, e-mail: zhumanov.erzhan@pavlodar.gov.kz мекенжайы бойынша қабылданады.

