Аналитическая справка 
о работе  по  оказанию государственной услуги  
«Выдача документов о прохождении подготовки, повышении квалификации и переподготовке кадров отрасли здравоохранения» 
за 10 месяцев 2016 года

Государственная услуга: «Выдача документов о прохождении подготовки, повышении квалификации и переподготовке кадров отрасли здравоохранения» оказывается подведомственными организациями ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области», а именно КГП на ПХВ «Павлодарский медицинский колледж» в бумажной форме. Мониторинг осуществляется местными исполнительными органами в лице ГУ «Управления здравоохранения Павлодарской области» отделом управления персоналом и организационной работы. 
Результатом оказания государственной услуги является выдача документа о прохождении подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров отрасли здравоохранения. 
По состоянию на 01 ноября 2016 года по Павлодарской области выдано документов о прохождении подготовки, повышении квалификации и переподготовке кадров отрасли здравоохранения – 1912, в том числе первичная специализация - 62, повышение квалификации – 1850. 
Стандарт государственной услуги «Выдача документов о прохождении подготовки, повышении квалификации и переподготовке кадров отрасли здравоохранения» был утвержден приказом Министра здравоохранения и социального развития  Республики Казахстан №297 от 28 апреля 2015 года. 
За отчетный период жалоб на качество оказания государственной услуги и сведений о нарушении установленных сроков не поступало. 
На интернет - ресурсе управления здравоохранения размещена информация о предоставление необходимых документов для получения государственной услуги с образцами заполнения.
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