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Разъяснение по вопросам оказания государственной услуги 

«Определение соответствия (несоответствия) потенциального поставщика услуг гарантированного объема бесплатной медицинской помощи предъявляемым требованиям» 

по ГУ «Управление здравоохранения Павлодарской области»

Управление здравоохранения Павлодарской области информирует о порядке оказания государственной услуги «Определение соответствия (несоответствия) потенциального поставщика услуг гарантированного объема бесплатной медицинской помощи предъявляемым требованиям».

Регламент государственной услуги «Определение соответствия (несоответствия) потенциального поставщика услуг гарантированного объема бесплатной медицинской помощи предъявляемым требованиям» утвержден постановлением акимата Павлодарской области               от 28 мая 2015 года № 160/5. 
Форма оказания государственной услуги - бумажная.
Срок оказания государственной услуги: со дня истечения окончательного срока представления заявок на участие – не более 4 рабочих дней. 
Прием заявления и выдача результатов оказания государственной услуги осуществляются через управление здравоохранения области или некоммерческое акционерное общество «Государственная корпорация «Правительство для граждан». 
При приеме документов через Государственную корпорацию услугополучателю выдается расписка о приеме соответствующих документов. 
Результатом оказания государственной услуги является выписка из протокола о соответствии (несоответствии) требованиям, предъявляемым потенциальному поставщику. Выдача услугополучателю результата оказания государственной услуги осуществляется в течение одного месяца после окончания срока оказания государственной услуги. 
