О результатах
внутреннего анализа
коррупционных рисков


В период с 28 апреля по 12 июня 2017 года на основании приказа руководителя Управления здравоохранения Павлодарской области от 28 апреля 2017 года №271-Ө проведен внутренний анализ коррупционных рисков в сфере здравоохранения. 
Основанием проведения внутреннего анализа коррупционных рисков является План мероприятий МЗ РК по предупреждению коррупции на 2017 года, ут. приказом МЗ РК от 21.04.2017 года № 203, поручение руководителя аппарата акима Павлодарской области от 20 апреля 2017 года № 1/12.1-03/864 .
	Рабочей группой, в состав которой включены сотрудники управления согласно приказу, проведен анализ деятельности управления здравоохранения области в части:
- управления персоналом;
- оказания государственных услуг;
- реализации контрольных и разрешительных функций;
- соблюдения норм антикоррупционного законодательства.
В ходе анализа выявлены дискретные нормы в Стандарте оказания государственной услуги «Определение соответствия (несоответствия) потенциального поставщика услуг ГОБМП предъявляемым требованиям», утвержден Приказом Министра здравоохранения и социального развития РК от 28.04.2015 г. №294 и Правилах выбора поставщика услуг по оказанию ГОБМП и возмещения его затрат, утвержденных Приказом и.о. Министра здравоохранения и социального развития РК от 30 июля 2015 года №638. 
Согласно Стандарту, субъект здравоохранения, претендующий на оказание гарантированного объема бесплатной медицинской помощи обращается к услугодателю непосредственно или через представителя.
Прием заявления и выдача результатов оказания государственной услуги осуществляются через: 
- услугодателя;
- некоммерческое акционерное общество «Государственная корпорация «Правительство для граждан» (далее – корпорация).
Таким образом, Стандартом предусматривается коррупционный риск в виде прямого контакта. 
Стандартом государственной услуги предусмотрено, что в случае необходимости установления достоверности представленных услугополучателем документов к заявке на участие, услуга оказывается в течение 30 календарных дней.
Таким образом, Стандарт содержит дискретные нормы в сроках оказания услуги.
Кроме того, дискретные нормы имеются в Правилах выбора поставщика услуг по оказанию гарантированного объема бесплатной медицинской помощи и возмещения его затрат.
Согласно пунктов 62, 66, 70-1, 70-2, 71 и 78 Правил, выбор поставщика необходимо осуществить в срок, имеющий неопределенную формулировку «в течение…».
Рекомендации: 
[bookmark: _GoBack]- инициировать вопрос перед Министерством здравоохранения РК об исключении дискретных норм в НПА, регламентирующих оказание государственной услуги.
