Лицензирование медицинской деятельности в Республике Казахстан
В настоящее время для осуществления деятельности в сфере здравоохранения (на законных основаниях), для некоторых видов деятельности необходимо получить лицензию, а для некоторых достаточно направить уведомление о начале деятельности в соответствующий государственный орган.
[bookmark: SUB1004497724]Согласно статьи 13 Кодекса Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения» медицинская и фармацевтическая деятельность подлежат лицензированию в порядке, установленном законодательством Республики Казахстан о лицензировании.
Согласно ст.44 вышеуказанного Кодекса медицинская помощь может предоставляться в следующих формах:
[bookmark: SUB440001]1) амбулаторно-поликлинической помощи:
- первичной медико-санитарной помощи;
- консультативно-диагностической помощи;
[bookmark: SUB440002]2) стационарной помощи;
[bookmark: SUB440003]3) стационарозамещающей помощи;
[bookmark: SUB440004]4) скорой медицинской помощи;
[bookmark: SUB440005]5) санитарной авиации;
[bookmark: SUB440006]6) медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях;
[bookmark: SUB440007][bookmark: SUB440009]7) традиционной медицины, народной медицины (целительства).
[bookmark: SUB540200]К методам традиционной медицины относятся гомеопатия, гирудотерапия, мануальная терапия, рефлексотерапия, фитотерапия и лечение средствами природного происхождения.
[bookmark: SUB540300]Право на деятельность в сфере традиционной медицины имеют лица с медицинским образованием, получившие соответствующую лицензию.
Народная медицина (целительство) - совокупность накопленных народом эмпирических сведений о целительных средствах, а также лечебных и гигиенических приемов и навыков и их практическое применение для сохранения здоровья, предупреждения и лечения болезней.
Проведение сеансов массового целительства, в том числе с использованием средств массовой информации, запрещается.
[bookmark: SUB310200]Система здравоохранения состоит из государственного и негосударственного секторов здравоохранения.
[bookmark: SUB310300]Государственный сектор здравоохранения состоит из государственных органов в области здравоохранения, организаций здравоохранения, основанных на праве государственной собственности.
[bookmark: SUB1001221338]Негосударственный сектор здравоохранения состоит из организаций здравоохранения, основанных на праве частной собственности, а также физических лиц, занимающихся частной медицинской практикой и фармацевтической деятельностью.
Перечень заболеваний, лечение которых запрещается в негосударственном секторе здравоохранения, определяется уполномоченным органом, т.е. Министерством здравоохранения Республики Казахстан.
Субъектами здравоохранения являются организации здравоохранения, а также физические лица, занимающиеся частной медицинской практикой и фармацевтической деятельностью.
[bookmark: SUB1004761795_3]Физические лица имеют право на занятие частной медицинской практикой при наличии сертификата специалиста, стажа работы не менее пяти лет по данной специальности и соответствующей лицензии.
Для получения лицензии на осуществление деятельности в сфере здравоохранения (лицензирование медицинской деятельности) необходимо подать полный пакет документов в орган лицензиар через:
1) канцелярию услугодателя;
2) Некоммерческое акционерное общество "Государственная корпорация "Правительство для граждан" (далее – Государственная корпорация);
3) веб-портал "электронного правительства" www.egov.kz, www. elicense.kz (далее – портал):
- заявление по форме, согласно стандарту государственной услуги "Выдача лицензии на медицинскую деятельность";
- документ, удостоверяющий личность - для физического лица (требуется для идентификации личности);
- копия документа, подтверждающего уплату в бюджет лицензионного сбора за право занятия отдельными видами деятельности;
- форма сведений, о соответствии квалификационным требованиям, согласно приложению 5 к настоящему стандарту государственной услуги;
- копия документа, удостоверяющего право собственности, аренды или доверительного управления государственным имуществом на помещение или здание (нотариально засвидетельствованные в случае непредставления оригинала для сверки);
- копия диплома о высшем или среднем медицинском образовании (нотариально засвидетельствованные в случае непредставления оригинала для сверки);
- копии удостоверений о прохождении переподготовки или свидетельств о прохождении повышения квалификации (нотариально засвидетельствованные в случае непредставления оригинала для сверки);
- копия документа, подтверждающего трудовую деятельность работника, согласно заявляемым подвидам деятельности в соответствии со статьей 35 Трудового кодекса Республики Казахстан (нотариально засвидетельствованные в случае непредставления оригинала для сверки).
За оказание государственной услуги взимается лицензионный сбор за право занятия отдельными видами деятельности, который в соответствии с Кодексом Республики Казахстан "О налогах и других обязательных платежах в бюджет (Налоговый кодекс)" составляет:
1) за выдачу лицензии – 10 месячных расчетных показателей (далее - МРП);
2) за переоформление лицензии – 10 % от ставки при выдаче лицензии, но не более 4 МРП;
3) за выдачу дубликата лицензии – 100 % от ставки при выдаче лицензии.
Оплата лицензионного сбора осуществляется в наличной и безналичной формах через банки второго уровня и организации, осуществляющие отдельные виды банковских операций.
В случае подачи электронного запроса на получение государственной услуги через портал, оплата может осуществляться через платежный шлюз "электронного правительства" (далее – ПШЭП).
Сроки оказания государственной услуги:
- с момента сдачи пакета документов услугодателю, в Государственную корпорацию, а также при обращении на портал:
- при выдаче лицензии и (или) приложения к лицензии – 15 (пятнадцать) рабочих дней;
- при переоформлении лицензии и (или) приложения к лицензии – 3 (три) рабочих дня;
- при выдаче дубликата лицензии и (или) приложения к лицензии в случае утери или порчи, выданных в бумажной форме – 2 (два) рабочих дня.
Форма оказания государственной услуги: электронная (частично автоматизированная) и (или) бумажная.
Результат оказания государственной услуги – лицензия и (или) приложение к лицензии, переоформление лицензии и (или) приложения к лицензии, дубликат лицензии и (или) приложения к лицензии на медицинскую деятельность, либо мотивированный ответ об отказе в оказании государственной услуги в случаях и по основаниям, предусмотренным пунктом 10 стандарта государственной услуги.
Форма предоставления результата оказания государственной услуги электронная.
В случае обращения услугополучателя за получением лицензии и (или) приложения к лицензии на бумажном носителе лицензия и (или) приложение к лицензии оформляются в электронной форме, распечатываются и заверяются печатью услугодателя и подписью руководителя услугодателя.
При обращении услугополучателя через портал результат государственной услуги направляется услугополучателю в "личный кабинет" в форме электронного документа, удостоверенного электронной цифровой подписью (далее – ЭЦП) уполномоченного лица услугодателя.
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