Иностранцы в системе обязательного социального  медицинского  страхования
         Система медицинского страхования  основывается на принципе солидарной ответственности государства, работодателей и граждан.
 	Иностранцы и  члены их семей (совместно проживающие супруг (супруга) и дети)   и лица без гражданства, постоянно  или временно  проживающие на территории  Республики Казахстан, а также оралманы,  пользуются правами и несут  обязанности в системе обязательного медицинского страхования  наравне с гражданами Республики Казахстан.
 Иностранные  граждане могут беспрепятственно осуществить прикрепление к поликлинике    в период  кампании  по прикреплению граждан к субъектам здравоохранения, оказывающим медико-санитарную помощь, которая стартовала с 15 сентября и продлится до 15 ноября 2017. Сотрудники поликлиники обязаны принять у вышеупомянутых лиц заявление и осуществить прикрепление. Прикрепиться можно только к одной поликлинике.
 С 1 января 2018 года данная категория граждан  имеет право на получение медицинской помощи в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи и в системе обязательного социального медицинского страхования в необходимом объеме независимо от размера взносов. 
Для получения услуг по пакету ОСМС достаточно, чтобы в Фонд  ОСМС через НАО «Государственная корпорация» «Правительство для граждан» поступали ежемесячно отчисления и  (или) взносы.
Больше информации об  оказании медицинской помощи иностранцам в системе обязательного медицинского страхования  Вы найдете на сайте Фонда – fms.kz, в социальных сетях Facebook, instagram - @fms.kz,  или получите по телефону Call-center 1414.




