   	
Взносы и отчисления в Фонд обязательного социального 
медицинского страхования
   
         Обязательное социальное медицинское страхование гарантирует всем застрахованным гражданам Казахстана, оралманам, а также иностранцам и лицам без гражданства постоянно или временно проживающим на территории Казахстана независимо от пола, возраста, социального статуса, места проживания и доходов равный доступ к медицинской и лекарственной помощи.
         Участники  имеют право на получение медицинской помощи в системе  обязательного социального медицинского страхования при наличии взносов и отчислений в Фонд социального медицинского страхования.
          В Казахстане система обязательного социального медицинского страхования, разработана с учетом передового международного опыта и основана на солидарной ответственности государства, работодателя и каждого человека. При этом государство будет осуществлять взносы за экономически неактивное население. Работодатели – за наемных работников. Работники и самозанятые граждане, зарегистрированные в налоговых органах – за себя. 
         С 01 июля 2017 года начали перечислять отчисления и (или) взносы на обязательное социальное медицинское страхование работодатели в пользу своих работников, индивидуальные предприниматели         в свою пользу, а также физические лица, которые получают доходы по договорам гражданско-правового характера. 
        Отчисления работодателей за работников производятся ежемесячно до 25 числа месяца, следующего за месяцем выплаты доходов.
         Исчисление взносов индивидуальными предпринимателями в свою пользу производятся самостоятельно в срок не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным.
         Взносы физических лиц, получивших доходы по договорам гражданско-правового характера, перечисляются в Фонд социального медицинского страхования ежемесячно. При этом обязанность по перечислению взносов возложена на налогового агента такого лица.
          Начисленные (удержанные) отчисления и (или) взносы перечисляются через банки или организации, осуществляющие отдельные виды банковских операций для последующего перечисления Государственной корпорацией на счет Фонда социального медицинского страхования.
         Отчисления и взносы перечисляются по следующим реквизитам:
          Получатель – НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан»;
          Бин бенефициара 160440007161
          ИИК KZ92009MEDS368609103
          БИК GCVPKZ2A
          КНП с 121 по 128 (в зависимости от назначения платежа)
          Больше информации о взносах и отчислениях на обязательное социальное медицинское страхование Вы найдете на сайте Фонда – fms.kz, в социальных сетях Facebook, instagram - @fms.kz,  или получите по телефону Call-center 1414.
        









