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Более 300 тысяч казахстанцев воспользовались правом выбора поликлиники в рамках кампании прикрепления. Это почти вдвое больше, чем в прошлые годы, что   свидетельствует о возросшем интересе населения к кампании по прикреплению,  и о повышении  уровня осведомленности граждан как о кампании, и в целом  о своем праве свободного выбора поликлиники.
В 2017 году впервые сформирована база данных субъектов здравоохранения, претендующих на оказание медицинских услуг в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи.  
В базу данных субъектов здравоохранения по Павлодарской области, претендующих на оказание медицинских услуг в 2018 году, подали заявки 83 медицинских организаций, из которых 39 (47%) являются частными медицинскими организациями.
          Всего в Кампании прикрепления населения приняли участие 29 медицинских организаций, в том числе 9 частных, 5 из которых являются новыми поставщиками услуг
Всего по результатам кампании прикрепления в Павлодарской области прикреплены к поликлиникам 777 760 человек, из них 23 394 человек воспользовались правом свободного выбора поликлиник.  
Важно отметить, что по результатам кампании прикрепления медицинские услуги  будут предоставляться населению с 1 января 2018 года (то есть в текущем году вы продолжаете получать медицинские услуги в прежней поликлинике).
Казахстанцев прикрепляют для обслуживания автоматически по месту жительства, если гражданин не изъявил желание изменить поликлинику для обслуживания. Граждане могут узнать о том, к какой поликлинике они прикреплены, войдя на портал е-gov.kz или обратившись к консультантам в соnnection point в Государственную корпорацию Правительство для граждан (ЦОН).
Главная задача Фонда социального медицинского страхования – обеспечить доступность и качество медицинской помощи.
В настоящее время начали работу республиканская и региональные комиссии по выбору и размещению объемов медицинских услуг среди субъектов здравоохранения. В состав комиссий вошли неправительственные организации, пациентоориентированные ассоциации, авторитетные эксперты и т.д.  Результаты работы комиссии будут освещены в средствах массовой информации.
            Более подробную  информацию  Вы найдете на сайте Фонда – fms.kz, в социальных сетях Facebook, instagram - @fms.kz,  или получите по телефону Call-center 1414. 
