2018 жылға емханаларға тіркеу науқандарының қорытындылары 


Тіркелу науқаны шеңберінде емханаларды тңдау құқығына 300 астам қазақстандық пайдалана алды. Бұл өткен жылмен салыстырғанда екі есе жоғары, тұрғындардың тіркелу бойынша науқанға деген қызығушылығының артқаны байқалады, және жалпы емханаларды еркін таңдау құқықтары туралы.
2017 жылы тегін медициналық көмектің кепілді көлемі шегінде медициналық қызметтерді көрсетуге үміткер, денсаулық сақтау субъектілерінің мәліметтер базасы алғаш рет қалыптасты.
 Павлодар облысы бойынша денсаулық сақтау субъектілерінің мәліметтер базасы, 2018 жылы медициналық қызметтерді көрсетуге үміттенетін, 83 медициналық ұйым өтінім берді, оның ішінде 39 (47%)  жеке медициналық ұйым болып табылады.
Тұрғындарды тіркеу науқанына 29 медициналық ұйым қатысты, оның ішінде 9 жеке меншік, 5-уі жаңа жеткізуші қызметтер болып табылады.
	Тіркеу науқаны нәтижелері бойынша Павлодар облысында емханаларға 777 760 адам тіркелінген, оның ішінде 23 394 адам еркін таңдау құқығын пайдаланды. 
          Ең маңыздысы, 2018 жылғы 1 қаңтардан бастап тұрғындарға медициналық қызметтер тіркелу науқанының нәтижелері бойынша ұсынылатын болады (яғни сіз ағымдағы жылы медициналық қызметтерді қазіргі емханадан алуды жалғастырасыз).
  	Егер азамат қызмет алу үшін емханасын өзгеруді қаламаған жағдайда, қазақстандықтарды мекенжайы бойынша автоматты түрде қызмет көрсету үшін тіркейді. Азаматтар өздерінің қай емханаға тіркелгендері жайлы е-gov.kz порталында немесе Азаматтарға арналған үкімет мемлекеттік корпорациясына (ХҚКО) соnnection point кеңесшілеріне жүгіне алады.  
	Міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру қорының бас міндеті – медициналық көмектің қол жетімділігі мен сапасын қамтамасыз ету.
Қазіргі таңда денсаулық сақтау субъектілері арасында медициналық қызметтер көлемдерін таңдау және орналастыру жөніндегі республикалық және өңірлік комиссия жұмысын бастады. Комиссия құрамына үкіметтік емес ұйымдар, пациентке бағытталған қауымдастықтар, беделді сарапшылар және т.б. 
Комиссия жұмыстарының нәтижелері бұқаралық ақпарат құралдарында жарияланатын болады.
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