2020 жылға міндетті медициналық сақтаныдру мерзімін ауыстыру
 туралы Заң қабылдау


          Қазақстан Республикасының «Міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру туралы» Заңында, 2017 жылғы 25 желтоқсан 2020 жылға міндетті медициналық сақтандыру жүйесі мерзімдерін ауыстыру туралы өзгерістер енгізілді.
	Жеке кәсіпкерлер, жекеше нотариустар, жеке сот орындаушылар, адвокаттар, кәсіпқой медиаторлар, азаматтық-құқықтық келісімшарттар бойынша табыс алатын жеке тұлғалар жарналарының мерзімі 2020 жылғы 1 қаңтарға ауыстырылды.
МҚШ келісімшарттары бойынша кіріс алған қызметкерлерге және жеке тұлғаларға арналған жарналар мөлшерлемесі 2020 жылғы 1 қаңтардан бастап-1%, 2021 жылы үлесті есептеуге арналған объектінің 2% -ын құрады.
Мемлекетпен мемлекеттік статистика саласындағы уәкілетті орган айқындаған, ағымдағы қаржы жылының алдындағы екі жыл, 2020 жылғы 1 қаңтарынан бастап орташа жалақысы 4% азаматтардың жеңілдікті санаттарына арналған алымдарды төленетін болады.
Жұмыс берушілер 2020 жылдан бастап есептеу объектісі үлесінен 2%, 2018-2019 жылдары 1,5% мөлшерінде өз қызметкерлері үшін жұмыс берушілерге жеке кәсіпкер ретінде, өз қызметкерлері үшін жарналарын төлеуге жалғастыруда. Жинақтаушы қорлар Әлеуметтік медициналық сақтандыру қорының қажетті резервтерін қамтамасыз етеді және медициналық қызметтер пакетін кеңейтеді.
Бұдан басқа, «Халық денсаулығы және денсаулық сақтау жүйесі туралы» Қазақстан Республикасының Кодексіне шетелдіктер мен азаматтығы жоқ адамдарға медициналық көмек көрсету үшін өзгертілді.
	Қазақстан Республикасының аумағында тұрақты тұратын шетелдіктер мен азаматтығы жоқ адамдар 2018 жылғы 01.01. Қазақстан Республикасы азаматтарымен қатар ТМККК шеңберінде медициналық көмек ала алады. Яғни, Қазақстан Республикасында тұрақты тұратын шетелдіктер, Қазақстан азаматтары сияқты, емханаларға тіркелуге жатады.
       Қазақстан Республикасында уақытша тұратын шетелдіктер мен азаматтығы жоқ адамдар басқа адамдар үшін қауіпті ауруларға арналған ТМККК алуға құқылы.
          Сіз нақты ақпаратты Фонда – fms.kz, сайтында Facebook, instagram - @fms.kz әлеуметтік желілерінде ала аласыз. 
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