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          В Закон Республики Казахстан «Об обязательном социальном медицинском страховании», 25 декабря 2017 года внесены изменения о переносе сроков обязательной системы медицинского страхования на 2020 год. 
          Срок осуществления взносов индивидуальными предпринимателями, частными нотариусами, частными судебными исполнителями, адвокатами, профессиональными медиаторами, физическими лицами, получающими доходы по договорам гражданско-правового характера, перенесен на 1 января 2020 года.
Ставки взносов для работников и физических лиц, получающих доходы по договорам ГПХ установлены с 1 января 2020 года-1%, в 2021 году-2% от объекта исчисления взносов. 
Государством будут уплачиваться взносы за льготные категории граждан с 1 января 2020 года 4% от среднемесячной заработной платы, предшествующей двум годам текущего финансового года, определяемый уполномоченным органом в области государственной статистики.
Работодатели продолжают оплачивать отчисления, за своих работников, также индивидуальные предприниматели как работодатели, за своих работников в 2018-2019 годах в размере 1,5%, с 2020 года в размере 2% от объекта исчисления отчислений. Накопительные средства обеспечат необходимые резервы Фонда социального медицинского страхования и пойдут на расширение пакета медицинских услуг.
Кроме того, внесены изменения в Кодекс РК «О здоровье народа и системе здравоохранения» в части предоставления медицинской помощи  иностранцам и лицам без гражданства.
Иностранцы и лица без гражданства постоянно проживающим на территории Республики Казахстан имеют права на получение медицинской помощи в рамках ГОБМП наравне с гражданами Республики Казахстан с 01.01.2018 года. То есть, иностранцы, постоянно проживающие в РК подлежат прикреплению к поликлиникам так же, как и граждане РК. 
       Иностранцы и лица без гражданства, временно пребывающие в Республике Казахстан, имеют право на получение ГОБМП при острых заболеваниях, представляющих опасность для окружающих.
           Более подробную  информацию  Вы найдете на сайте Фонда – fms.kz, в социальных сетях Facebook, instagram - @fms.kz.
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