Иностранцы, постоянно проживающие в Казахстане имеют право на бесплатную медицинскую помощь 

Фонд медицинского страхования информирует, что с 1 января 2018 года вступили в силу изменения в Кодексе «О здоровье народа и системе здравоохранения», теперь иностранные граждане и лица без гражданства постоянно проживающие на территории Республики Казахстан имеют права на получение медицинской помощи в рамках гарантированного объема бесплатной  медицинской помощи наравне с гражданами Казахстана. 
Иностранные граждане и лица без гражданства постоянно проживающие в Казахстане (имеющие вид на жительство) подлежат прикреплению к поликлиникам, как и граждане Республики Казахстан. 
           Лицам, имеющих статус постоянно проживающих на территории Республики Казахстан необходимо определиться с выбором  поликлиники, прийти в выбранную поликлинику и написать заявление о прикреплении в свободной форме. Отказать в прикреплении право не имеют.
          Как, отмечает директор филиала по Павлодарской области НАО «Фонд социального медицинского страхования», Касимов Н.К.:  - «Всего в Павлодарской области 29 медицинских организаций, оказывающих поликлинические услуги, из них 9 частных. Полный список медицинских организаций, оказывающих поликлинические услуги размещен на сайте Фонда – fms.kz».
По данным миграционной службы всего в Павлодарской области постоянно проживают более шести тысяч  иностранных граждан и лиц без гражданства. В настоящее время правом на прикрепление к поликлиникам  воспользовались более тысячи  иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Казахстана.
         Более подробную  информацию  Вы найдете на сайте Фонда – fms.kz, в социальных сетях Facebook, instagram - @fms.kz.
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