
Отчисления делают только работодатели


        С января 2018 года и в течение двух последующих  лет будут платить отчисления в фонд социального медицинского страхования только работодатели за своих работников, а также индивидуальные предприниматели,  как работодатели, за своих наемных работников в размере 1,5% от дохода работника ежемесячно до 25 числа следующего месяца. 
   От уплаты отчислений освобождаются работодатели за - детей;  лиц, находящихся в отпусках в связи с рождением ребенка (детей), усыновлением (удочерением) новорожденного ребенка (детей), по уходу за ребенком (детьми) до достижения им (ими) возраста трех лет; получателей пенсионных выплат, в том числе участников и инвалидов Великой Отечественной войны;
многодетных матерей, награжденных подвесками «Алтын алқа», «Күміс алқа» или получившие ранее звание «Мать-героиня», а также награжденных орденами «Материнская слава» I и II степени; инвалидов; лиц, обучающихся по очной форме обучения в организациях среднего, технического и профессионального, послесреднего, высшего образования, а также послевузовского образования; военнослужащих; сотрудников специальных государственных органов; сотрудников правоохранительных органов.
   Директор филиала по Павлодарской области НАО «Фонд социального медицинского страхования» Касимов Н.К. предупреждает:-«Несвоевременная и (или) неполная уплата отчислений в 2018 году влечет начисление пени в размере 1,25-кратной ставки рефинансирования Национального банка Республики Казахстан за каждый день просрочки, включая день оплаты. Если же просрочка  оплаты отчислений и взносов была допущена в период с 1 июля по 31 декабря 2017 года, то пеня составит  2,5% от ставки рефинансирования за каждый день просрочки по ранее действующему законодательству». 
        Более подробную  информацию  Вы найдете на сайте Фонда – fms.kz. Консультацию можно получить в Павлодарском филиале Фонда медицинского страхования по адресу улица Естая, дом 61, 3 этаж или по телефону 8 (718-2) 37-19-04.
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