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         Здоровье – бесценное богатство каждого человека в отдельности, и всего общества в целом.  Каждый знает, что здоровье нужно беречь и заботится о нем, и важный компонент успеха – своевременная профилактика.
        Статистика показывает, население Казахстана обращается за медицинской помощью, когда требуется сложное лечение хронических заболеваний либо при уже запущенных критических случаев. Из 2,9 млн. ежегодных госпитализаций 68% или 1,9 млн. человек – это экстренные пациенты. Это значит, что практически каждый 10-й казахстанец попадает в больницу с признаками угрозы жизни, и даже при получении базовой бесплатной медицинской помощи, он, скорее всего, будет вынужден дополнительно оплачивать дорогостоящие сложные процедуры.
        Эксперты здравоохранения называют «топ 5» причин смертности или так называемые болезни - «убийцы». Картина по ним в 2017 году выглядела так:
1. болезни системы кровообращения – 32 тыс. умерших,
2. болезни органов дыхания – 18 тыс.,
3. онкологические заболевания – 16 тыс.,
4. несчастные случаи, травмы и отравления – 14 тыс.,
5. болезни органов пищеварения – 12,6 тыс.
        Основная причина – это отсутствие у казахстанцев культуры профилактики и систематических осмотров.
        Серьезные заболевания можно  предупредить благодаря проведению комплекса малозатратных, но эффективных диагностических процедур, предоставляемых государством бесплатно. 
         Такие простейшие процедуры, как измерение артериального давления, электрокардиография, осмотр глазного дна, анализ крови на липиды, холестерин и глюкозу позволяют на ранних стадиях выявить те самые болезни, от которых так часто умирают люди в трудоспособном возрасте.
         Все эти услуги входят в перечень гарантированного объема бесплатной медицинской помощи. 
         Здоровый человек должен проходить эти простейшие процедуры, чтобы понимать, что происходит с его организмом. Это тот самый необходимый минимум. Если есть какие-то отклонения, то гарантированный объем бесплатной медицинской помощи позволяет за счет средств государства бесплатно получить необходимые услуги. 
        Список всех поставщиков медицинских услуг Фонда медицинского страхования доступен на сайте fms.kz, там же можно посмотреть перечень бесплатных медицинских услуг, утвержденных постановлением Правительства РК.
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