НПО на защите прав людей с ВИЧ
	Общественное объединение «НПО «Туран» в рамках проекта Фонда Сорос-Казахстан  занимается защитой прав  людей, живущих с ВИЧ, потребителей инъекционных наркотиков,  а также продвигает адвокационные вопросы среди медработников, аутрич-работников, представителей СМИ и силовых структур.
	Поле деятельности  турановцев распространяется на РНПЦ  по охране психического здоровья, областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и областной наркологический диспансер.   Анализ исследования за 2017 год говорит о том, что проведена огромная работа. В пяти таблицах  представлены социальная характеристика ПИН/ЛЖВ, вопросы шприцевого компонента, описание полового пути передачи, доступность профилактических услуг, информированность и осведомленность. 
	Неправительственной организацией «Туран» были обследованы 186 пациентов, из которых 90% мужчины и 10% - женщины. Социальная характеристика исследуемых респондентов больше негативна, чем позитивна: состоят в браке 29%, в разводе 48%, не состоят в браке – 23%. Среднее образование имеют 32%, средне-специальное – 45%, неработающие люди составили 29%.
	Анкетирование показало, что 69% респондентов допускают употребление наркотиков в случайной группе, что представляет опасность в плане передачи ВИЧ-инфекции. Анализ шприцевого компонента выявил грубые нарушения мер профилактики. Это связано с использованием чужого шприца, набором раствора наркотика из общей посуды. Многие называют такие причины, как отсутствие денег, отдаленность пункта доверия, страх перед полицейскими. Однако опрос показал, что 77% респондентов пользовались только своими шприцами, так как имели возможность приобретать их. 
	Интересным представляется информация по половому партнерству. Половых партнеров имели 74% опрошенных, из них постоянных имели 71%, случайные связи имели 26%.Отрадно, что в этой среде 44% пользуются презервативами, 45%  не пользуются и всего 7% пользуются иногда. Члены НПО «Туран» отмечают, что доступность профилактических услуг могли быть лучше, если бы респонденты не боялись разглашения, постановки на учет, недружелюбия персонала. 
Респонденты - люди, живущие с ВИЧ, и потребители инъекционных наркотиков узнают информации из различных источников.  Председатель общественного объединения «Туран» Фесенко Ф.Ф. отмечает, что 84%  опрошенных пользуются информацией из СМИ, от медицинских работников – 53%, от друзей – 27%.  Высок охват обследованием на ВИЧ среди уязвимой категории людей – 90%. 
Анализируя все эти вопросы, организаторы исследований сделали выводы: охват обслуживанием по вопросам ВИЧ остается еще низким, программные связи между ВИЧ и другими областями здравоохранения не оптимизированы, уязвимость и структурные барьеры продолжают препятствовать к доступу информации и услугам.
Итогом масштабной работы стало принятие Рекомендаций НПО «Туран» по совершенствованию вопросов обслуживания ПИН/ЛЖВ. Внедрение их в практику стало бы поворотным моментом в деле защиты прав и интересов  людей, живущие с ВИЧ, и потребителей инъекционных наркотиков. В планах турановцев сделать доступным медицинское, психологическое и юридическое консультирование людей, употребляющих инъекционные наркотики, вовлечь их в программы реабилитации и трезвости. Все эти вопросы были рассмотрены на семинарах, тренингах и стали темой круглого стола, проведенного НПО «Туран» для работников, обслуживающих людей, живущих с ВИЧ.
Роза Апаева, 
пресс-секретарь ОЦ СПИД
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