БАСПАСӨЗ РЕЛИЗІ
ЖИТС-тан қайтыс болғандарды еске алу күні
Мамыр айының әрбір үшінші демалысында дүниежүзінде ЖИТС-тан қайтыс болғандарды еске алу күні өткізіледі. Бұл күні адамдар өздерінің ЖИТС-тан қайтыс болған туған-туыстарын, жақын адамдарын, таныстарын еске алады. 2018 жылы бұл күн мамырдың 20-на келеді.
Халықаралық ЖИТС-тан қайтыс болғандарды еске алу күнін өткізу мақсаты АИТВ/ЖИТС-тың таралуы, АИТВ-жұқпасы бар тұлғаларды әлеуметтік қолдау мәселелеріне әлемдік қоғамдастықтың назарын аудару болып табылады.  2018 жылғы Халықаралық еске алу күні «Есімізде, білеміз, жеңеміз!» ұранымен өтеді.
Алғаш рет еске алу күні 1983 жылы америкалық Сан-Франциско қаласында ЖИТС мәселесімен бетпе-бет келген және терең ойланған адамдар тобымен ұйымдастырылды. Бірнеше жылдан кейін осы ауруға қарсы қозғалыс символы пайда болды. Бұл өмірден өткен көптеген адамдарды еске алу туралы киімге тағылатын қызыл лента, сондай-ақ түрлі түсті маталар – матаның қиықтарынан тігілген квилттер болды. Қазіргі уақытта Бүкіләлемдік ЖИТС-тан зардап шеккендерді еске алу күніне акция белсенділері мен қарапайым оған қатысқан адамдар өз киімдеріне қызыл лентаны түйрейді.
ЮНЭЙДС бағалауы бойынша 2014 жылы жер шарында адам иммунтапшылығы вирусын жұқтырған 36,9 миллион адам өмір сүріп жатыр. Шамамен 2 миллиондай адам қайта АИТВ жұқтырған, ал 1,2 миллиондай  адам ЖИТС-пен байланысты аурулардан қаза тапты. 
Павлодар облыстық ЖИТС-тың алдын алу және күресу жөніндегі орталығы ЖИТС-тан қайтыс болғандарды еске алу күні шеңберінде халық арасында АИТВ/ЖИТС-тың алдын алу, салауатты өмір салтын насихаттау бойынша іс-шараларды өткізуді, сондай-ақ АИТВ жұқтырған және ЖИТС-пен ауыратын науқастарға төзімділікпен қарауды ұсынады. Тұрғындарды АИТВ-ға тестілеуге шақыруға ерекше назар аудару қажет.
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ПРЕСС-РЕЛИЗ

День памяти умерших от СПИДа

Каждое третье воскресенье мая во всем мире проводится День памяти умерших от СПИДа. В этот день люди вспоминают родных, близких, просто знакомых, умерших от СПИДа. В 2018 году эта дата приходится на 20 мая. 
        Целью проведения Международного дня памяти умерших от СПИД является привлечение внимания мировой общественности к проблеме распространения ВИЧ/СПИД, социальной защите ВИЧ-инфицированных.  Международный День памяти 2018 года проходит под девизом «Помним, знаем, победим!» 
       Впервые день памяти был организован в 1983 году в американском городе Сан-Франциско группой людей, лично затронутых и глубоко озабоченных проблемой СПИД. Через несколько лет появился символ движения против этой болезни. Им стала красная ленточка, приколотая к одежде, а также разноцветные полотна — квилты, сшитые из лоскутков ткани в память о множестве людей, ушедших из жизни. И в настоящее время во Всемирный день памяти жертв СПИДа активисты этой акции и просто неравнодушные люди прикрепляют к своей одежде красные ленточки. 
       По оценке ЮНЭЙДС в 2014 году с ВИЧ жили 36,9 миллиона людей. Около 2 миллионов людей были вновь инфицированы ВИЧ,  а  1,2 миллиона умерли от заболеваний, связанных со СПИД.
Павлодарский центр по профилактике и борьбе со СПИД рекомендует  в рамках Дня памяти  умерших от СПИД провести  мероприятия по профилактике ВИЧ/СПИДа, пропаганде здорового образа жизни среди населения и толерантного отношения к ВИЧ-инфицированным и больным СПИДом. Особое внимание уделить привлечению населения к тестированию на ВИЧ. 

Контакты: 8 (718)2 32-98-76
	
Апаева Роза

