Наркомания – путь к ВИЧ-инфекции
Наркотики знакомы людям едва ли не ранее спиртных напитков. По одной из легенд мак возник из пролитых на землю слез Афродиты, когда богиня узнала о смерти своего возлюбленного Адониса. У этрусков красные лепестки мака  покрывали тунику бога ада Оркуса. Поиск и  сбор пригодных для еды растений позволяли обнаружить те, что содержат наркотические вещества. 
С развитием цивилизации употребление подобных трав превращалось  в религиозно-ритуальный обряд во время культовых  церемоний, а также для колдовства, предсказаний. Применение растений, содержащих наркотики и последствия их употребления давно считаются вселенским злом. Наркотики с полным основанием называют «белой чумой», потому что героин – один из самых опасных наркотиков, это порошок белого цвета.

Наркомания – тяжелейшее заболевание, возникающее вследствие употребления наркотиков и дословно означает оцепенелое  безумие, страсть к оцепенению души.

Какие признаки определяют наркопотребителя ?
Это, прежде всего, ощутимое влечение к наркотикам, увеличение  ежедневно употребляемой дозы, физическая и психическая зависимость от наркотических препаратов.

Пристрастие к наркотикам уже через 2-3 месяца их употребления можно считать состоявшимся. Нередко человек становится рабом наркотиков после первой же  инъекции коварного  «дурмана».  Замечу, что в среднем от начала употребления такого наркотика как героин, человек живет 7-8 лет, а затем умирает, но это скорее не жизнь, а бесконечная мука. 

Что представляет собой физическая и психическая зависимость от наркотиков?
Первая определяется тем, что наркотик вмешивается в глубинные биохимические процессы, протекающие в организме, которые требуют регулярной порции наркотика. Каждые 10-12 часов наркопотребитель испытывает непреодолимое желание употребить свою дозу. Если этого не происходит, то человек страдает и мучается. У него возникают слезотечение, зевота, чихание, затем озноб, потливость, тошнота, боли в мышцах и суставах. Подавленное настроение, внутреннее напряжение, тревога – обычные спутники наркотического похмелья.

Психическая зависимость – еще более тяжелое проявление болезни.  Наркопотребитель испытывает к наркотикам чувство «любви»:  он думает о предмете своих желаний, ожидает встречи с ним, радуется, если эта встреча вот-вот состоится, тоскует, если она откладывается, готов на все, чтобы быть рядом с наркотиками.
Какие особенности в поведении, внешнем облике наиболее типичны для наркопотребителей?
Прежде всего, это физиологические особенности: бледность кожи, расширенные или суженные зрачки, покрасневшие мутные глаза, ломкие, теряющие блеск волосы, похудение или чрезмерное употребление пищи, хронический кашель, плохая координация движений. В поведении обращает на себя внимание беспричинное возбуждение или вялость, нарастающее безразличие ко всему, снижение успеваемости и пропуски занятий, частая смена настроения, постоянные просьбы дать денег, лживость и изворотливость, неопрятность внешнего вида.

Как складываются гендерные отношения у наркопотребителей и какие изменения происходят в личности наркозависимого человека?
Действительно, потребителям наркотиков трудно создать семью и не только потому, что они раздражительны, озлобленны, бестактны.

Как правило, у них страдает половая функция в форме ранней импотенции, что нередко становится причиной их половых извращений. Личность наркозависимого человека претерпевает тотальные изменения: появляются скрытность и отчуждение, сужается круг интересов, меняется структура речи, появляются малопонятные специфические термины, эгоистичность, лживость сочетаются с приторной угодностью и льстивостью. Замедляется психологическое взросление и человек застревает в том возрасте, когда началось потребление наркотиков. Так 20-летний юноша может сохранить интеллект, психологическую организацию подростка. 

Какие наркотики востребованы среди наркопотребителей? 
В нашем городе по оценочным данным число наркопотребителей около 6500 человек. Среди них популярностью пользуется препараты конопли – потребляемые в форме курения, далее стимуляторы - амфетамин, «экстази» и опиаты (героин, морфин), используемые внутривенным путем. Именно инъекционное употребление наркотиков является проводником ВИЧ-инфекции в среду наркопотребителей и другие уязвимые группы населения. 

Каким образом происходит заражение коварным вирусом? Что известно о мерах профилактики?
ВИЧ-инфекция передается исключительно от человека к человеку только тремя путями:
 С кровью и ее препаратами;

           При незащищенном половом акте;

 От матери к плоду – внутриутробно, во время родов, при кормлении грудью.
Возможно заражение через инфицированные инструменты (скальпель, игла, зубоврачебные принадлежности), также при нанесении татуировок. Передача ВИЧ половым путем происходит при контактах без использования презервативов, причем риск заражения у женщин выше, чем у мужчин. В течение многих лет ВИЧ-инфекция регистрировалась в основном среди наркопотребителей. 

Однако, в последнее время заявляет о себе половой путь передачи, через работников коммерческого секса. В этой группе риска распространены и такие инфекции как гонорея, сифилис, хламидиоз. При поликлиниках города работают пункты доверия, занимающиеся профилактикой ВИЧ/СПИДА. 

Заинтересованные лица могут получить консультацию и содействие по бесплатному лечению наркозависимости, половых инфекций, анонимному  обследованию  на ВИЧ, безопасному поведению. Успешно противостоять подобным проблемам  способна хорошо информированная  и духовно зрелая личность. 

Важно беречь свой душевный мир, учиться общаться с собой и другими людьми, быть внимательным к себе, контролировать не только свои поступки, но и свою умственную деятельность, развивать свою внутреннюю свободу и способность правильного выбора своего пути. 
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