Медициналық қызметтерге өз құқығыңды біл
Міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыруды енгізумен Сіздің, фармацевтикалық қызметтерді жеткізуші ретінде, әлеуметтік медициналық сақтандыру қорымен тіркелінген, әр дәріханаға жеткізілетін, дәрілік заттар тізімінің құрамы бойынша кеңейтілген және жақсартылған сапалы медициналық көмекке жолыңыз ашылады. Сіз тегін медициналық көмектің кепілді көлемімен қарастырылған қызметтер үшін барлық төлем түрлерінен босатылатын боласыз. Денсаулық сақтау жүйесінің сақтандыру үлгісінде орталық буын пациент болып табылады. Қазақстанның барлық сақтандырылған тұрғындары, өздерінің кірістері мен беделдеріне сай, жарналар төлей отыра, өздеріне қажетті медициналық көмектің бірыңғай пакетін ала алады. 
	Міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінде сақтандырылған тұлғалар үшін келесі қызметтердің жиынтығы көрсетіледі: амбулаториялық-емханалық көмек: қабылдау және кеңес беру,  алдын алу, диагностикалау, емдеу; стационар алмастырушы көмек, стационарлық көмек; емдеу-және сауықтыру, паллиативтік көмек және медбикелік күтім, жоғары технологиялық қызметтер, кейбір дәрілік заттармен қамтылу.
Барлық азаматтар үшін, міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінен тыс, базалық қызметтер жиынтығытегін медициналық көмектің кепілді көлемімен шектеледі, нақтырақ айтсақ: әлеуметтік-маңызды ауруларды емдеу, екпелер, жедел жәрдем, санитарлық авиация, шұғыл көмек.
Міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінде медициналық қызметтерді алу үшін өз құқығыңыз туралы ауқымды ақпаратты Сіз Фонда – fms.kz, Facebook, instagram - @fms.kz әлеуметтік желілерде, немесе Call-center 1414 телефоны бойынша таба аласыз











Знай свои права на медицинские услуги

С внедрением обязательного социального медицинского страхования вы  получаете доступ к  качественной медицинской помощи, к  расширенному   и улучшенному   по составу перечню   лекарственных средств, которые предоставят  в любой аптеке, зарегистрированной фондом социального медицинского страхования, как поставщика  фармацевтических услуг. Вы будете освобождены от всех видов платежей за услуги, предусмотренные гарантированным объемом бесплатной медицинской помощи.В  страховой  модели системы здравоохранения  центральным звеном становится пациент. Все застрахованные жители Казахстана смогут получить единый пакет необходимой им медицинской помощи, платя  при этом взносы, соответствующие уровню их доходов и статуса.
Для застрахованных лиц  в системе обязательного  социального  медицинского  страхования доступен следующий набор услуг:амбулаторно-поликлиническая помощь: прием и консультация, профилактика, диагностика,лечение; стационарзамещающая помощь, стационарная помощь: лечение и реабилитация, паллиативная помощь и сестринский уход, высокотехнологичные услуги,обеспечение некоторыми лекарственными средствами
Для всех граждан, вне системы обязательного социального медицинского страхования,  набор базовых услуг ограничивается гарантированным объемом бесплатной медицинской помощи, а именно: лечение социально-значимых заболеваний, прививки, скорая помощь, санитарная авиация, неотложная помощь. 
Больше информации о своих правах на получение медицинских услуг  в системе обязательного медицинского страхования  Вы найдете на сайте Фонда – fms.kz, в социальных сетях Facebook, instagram - @fms.kz,  или получите по телефону Call-center 1414.
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