Брифинг «О работе ФСМС в Павлодарской области»

[bookmark: _Hlk29149002]Сегодня на брифинге в Региональной службе коммуникаций Павлодарской области директор филиала по Павлодарской области НАО «Фонд социального медицинского страхования» Нурлан Каукенович Касимов  рассказал о результатах деятельности Фонда социального медицинского страхования за 2020 год и актуальных вопросах системы ОСМС.
[bookmark: _Hlk65062838]Являясь стратегическим закупщиком медицинской помощи, Фонд ведет свою деятельность в нескольких направлениях:- аккумулирование взносов и отчислений на ОСМС; - закуп и оплата услуг субъектов здравоохранения по оказанию медицинской помощи в рамках ГОБМП и системе ОСМС. 
Начиная с июня 2017 года по 2 февраля текущего года в Фонд поступило 518,6 млрд.тенге, в том числе от населения Павлодарской области 23,4 млрд.тенге. 
На 2021 год на здравоохранение Павлодарской области выделено 64,8 млрд.тенге, в том числе за счет средств ОСМС 22,0 млрд.тенге.
Одной из первоочередных задач Фонда в условиях пандемии коронавируса COVID-19 стало финансирование противоэпидемиологических мероприятий. 
Всего на меры по борьбе с коронавирусной инфекцией с марта по декабрь 2020 года филиалом Фонда социального медицинского страхования направлены 10,9 млрд.тенге. 
Из этой суммы на надбавки медицинским работникам за особые условия труда направлено 6,4 млрд.тенге.  
Как отмечено спикером, «Одной из ключевых задач Фонда является защита прав пациента на получение доступной и качественной медицинской помощи в рамках ГОБМП и ОСМС». 
Для консультации населения по различным вопросам ГОБМП и ОСМС, способам оплаты и наличия задолженности, вопросам при получении медицинской помощи организован единый Сall-центр 1406, мобильное приложение «Qoldau 24/7»
Всего за прошедший год поступило 508 обращений от жителей Павлодарской области, которые были рассмотрены и в случае необходимости принимались меры.
Как ключевой участник системы здравоохранения в 2021 году будет продолжена работа над совместным решением поставленных перед Фондом задач,  при этом сохраняя главную цель –защита прав пациентов. 
Основной принцип работы Фонда - развитие честной конкуренции, - единственный путь к качественной медицине.  

(Из доклада директора Филиала по Павлодарской области НАО «ФСМС» Касимов Нурлан Каукенович).



Брифинг "Павлодар облысындағы ӘМСҚ жұмысы туралы» 

Бүгін Павлодар облысының Өңірлік коммуникациялар қызметінде өткен брифингте "Әлеуметтік медициналық сақтандыру қоры" КЕАҚ Павлодар облысы бойынша филиалының директоры Нұрлан Қаукенұлы Қасымов әлеуметтік медициналық сақтандыру қорының 2020 жылғы қызметінің нәтижелері және МӘМС жүйесінің өзекті мәселелері туралы айтып берді.
Қор медициналық көмекті Стратегиялық сатып алушы бола отырып, өз қызметін бірнеше бағытта жүргізеді:- МӘМС жарналары мен аударымдарын шоғырландыру; - ТМККК шеңберінде және МӘМС жүйесінде медициналық көмек көрсету бойынша денсаулық сақтау субъектілерінің қызметтерін сатып алу және төлеу.
2017 жылғы маусымнан бастап ағымдағы жылғы ақпанға дейін Республика бойынша Қорға 518,6 млрд.теңге, оның ішінде Павлодар облысының тұрғындарынан 23,4 млрд. теңге түсті. 
Ал 2021 жылға облыстық денсаулық сақтау саласына 64,8 млрд., оның ішінде МӘМС қаражаты есебінен 22,0 млрд. теңге бөлінді.
COVID-19 коронавирус пандемиясы жағдайында Қордың бірінші кезектегі міндеттерінің бірі эпидемияға қарсы іс-шараларды қаржыландыру болды.
Біздің филиал 2020 жылы коронавирустық инфекциямен күресу шараларына барлығы 10,9 млрд. теңге бағыттады.
Осы сомадан медицина қызметкерлеріне ерекше еңбек жағдайлары үшін үстемақыға 6,4 млрд.теңге бағытталды. 
Спикер атап өткендей,"қордың негізгі міндеттерінің бірі-ТМККК және МӘМС шеңберінде пациенттің қолжетімді және сапалы медициналық көмек алу құқығын қорғау". 
ТМККК және МӘМС түрлі мәселелері, төлеу тәсілдері және берешектің болуы, медициналық көмек алу мәселелері бойынша халыққа кеңес беру үшін 1406 бірыңғай Сall-орталығы, "Qoldau 24/7" мобильді қосымшасы ұйымдастырылды»
Өткен жылы Павлодар облысының тұрғындарынан барлығы 508 өтініш келіп түсті, олар қаралып, қажет болған жағдайда шаралар қабылданды.
Денсаулық сақтау жүйесінің негізгі қатысушысы ретінде 2021 жылы Қор алдына қойылған міндеттерді бірлесіп шешу бойынша жұмыс жалғастырылатын болады, бұл ретте басты мақсат –пациенттердің құқықтарын қорғау сақталады. 
Қор жұмысының негізгі қағидаты - адал бәсекелестікті дамыту - сапалы медицинаға апаратын жалғыз жол.

("ӘМСҚ" КЕАҚ Павлодар облысы бойынша
 филиалының директоры Қасымов Нұрлан Қаукенұлы баяндамасынан).



