Успешные роды - двойняшки появились на свет!

С высочайшим риском возникновения осложнений протекающей беременности, команда высококвалифицированных врачей во главе с заведующей родильным отделением Мукушевой А.М., приняли все необходимые меры, чтобы двойняшки появились на свет здоровыми.
Как рассказала заведующая отделением Мукушева Алия Мендияровна: «Пациентки с многоплодной беременностью остаются в группе высокого риска перинатальных и материнских осложнений. Даже при современном развитии медицины перинатальная смертность при беременности двойней в 5 раз выше, чем при одноплодной беременности, внутриутробная гибель плода выше в 4 раза, неонатальная — в 6 раз».
У беременной Ж. были высочайшие риски возникновения  материнских и перинатальных осложнений:  послеродовое кровотечение вследствие перерастянутой матки,  предстоящих седьмых родов; смешанное ягодичное предлежание 2 плода.
 Несмотря на это, с учетом всех рисков, была укомплектована бригада высококвалифицированными кадрами акушерского, анестезиологического  и неонатологического состава для ведения родов. 
Роды приняла заведующая родильным отделением Мукушева Алия Мендияровна, с мощной анестезиологической поддержкой, в лице врача анестезиолога - реаниматолога Щепоткина Савелия Львовича, помощь малышам оказывала врач неонатолог высшей категории Сагитова Рабига  Зиядхановна.  В результате роды произошли без осложнений.     
        26 февраля  родились  два  здоровых мальчика с нормальным весом. 
На сегодняшний день мама и новорожденные чувствуют себя удовлетворительно».
Как рассказала роженица Ж.: «Имея статус застрахованной все анализы мне провели совершенно бесплатно. Я поступила в перинатальный центр 25 февраля 2021г. в плановом порядке по направлению женской консультации с доношенной беременностью двойней. Роды были запланированы на 26 февраля 2021г.»
«За беременных женщин из числа наемных работников и занимающихся предпринимательской деятельностью в Фонд медицинского страхования ежемесячно поступают платежи, поэтому они застрахованы в системе ОСМС.
Все анализы, скрининги беременные сдают и проходят бесплатно в поликлинике по месту прикрепления», - пояснил директор филиала по Павлодарской области Фонда социального медицинского страхования Нурлан Касимов.
Неработающим беременным женщинам для постановки на учет и получения льготы в системе ОСМС следует обратиться на свой участок в поликлинику прикрепления к врачу общей практики. Попасть к нему можно и без статуса застрахованности. После постановки на учет статус присвоится автоматически.

Если у неработающей беременной женщины выявится статус “не застрахован”, Фондом социального медицинского страхования предоставляется временный статус застрахованного пациента один раз и сроком на один месяц, что позволяет будущим мамам вовремя пройти скрининговое обследование и сдать необходимый перечень анализов.

«Я стала мамой в 7 раз. В перенотальном центре у меня на свет  появилась двойня. Хотела бы поблагодарить работников реанимации и ОПН. Золотые люди. Отдельное спасибо  хочу сказать заведующей отделением ОПН Курмановой  Шолпан Жетпысбаевне. Спасибо вам от всего сердца» -поделилась благодарная пациентка Ж.

Как сообщил директор Фонда Касимов Н.К., в филиал часто обращаются с вопросом по неработающим беременным женщинам. 
«Повода для беспокойства не должно быть, они все услуги получат бесплатно. Но для этого, необходимо оформить обращение через мобильное приложение Qoldau 24/7, приложить справку ВКК о постановке на учет по беременности и указать свой ИИН. Обращение обрабатывается в течение трех дней со дня его оформления» – уточнил Нурлан Каукенович.

Филиал по Павлодарской области НАО «ФСМС» 

























Сәтті босану - егіздер дүниеге келді!

Жүктіліктің асқыну қаупі жоғары болғандықтан, перзентхана меңгерушісі А. М. Мукушева бастаған жоғары білікті дәрігерлер тобы егіздердің дені сау болып туылуы үшін барлық қажетті шараларды қабылдады.

Бөлімше меңгерушісі Мукушева Алия Мендияровнаның айтуынша: "көп ұрықты жүктілігі бар пациенттер перинаталдық және аналық асқынулардың жоғары тәуекел тобында қалады. Медицинаның қазіргі дамуымен де егіздердің жүктілігіндегі перинаталды өлім — жітім бір ұрықты жүктілікке қарағанда 5 есе, ұрықтың ішілік өлімі 4 есе, неонатальды өлім 6 есе жоғары".
Жүкті Ж. ана мен перинаталды асқынулардың жоғары қаупі болды: жатырдың шамадан тыс өсуіне байланысты босанғаннан кейінгі қан кету, алдағы жетінші босану; 2 ұрықтың аралас бөксе орналасу.
Осыған қарамастан, барлық қауіптерді ескере отырып, бригада босануға арналған акушерлік, анестезиологиялық және неонатологиялық құрамның жоғары білікті кадрларымен жабдықталды.
Босануды перзентхана бөлімінің меңгерушісі Мукушева Алия Мендияровна қабылдады, анестезиолог-реаниматолог дәрігер Щепоткин Савелия Львович күшті анестезиологиялық қолдау көрсетті, балаларға жоғары санатты неонатолог дәрігер Сагитова Рабига Зиядхановна көмек көрсетті. Нәтижесінде босану асқынусыз болды.
26 ақпанда қалыпты салмағы бар екі сау бала дүниеге келді.
Бүгінгі таңда ана мен жаңа туған нәрестелер өздерін қанағаттанарлық сезінеді".
Босанған әйел Ж. айтқандай: "Сақтандырылған тұлға мәртебесіне ие бола отырып, барлық талдауларды маған тегін жүргізді. Мен перинаталдық орталыққа 2021 жылғы 25 ақпанда егіздердің толыққанды жүктілігімен әйелдер консультациясының бағыты бойынша жоспарлы түрде түстім.  Босану 2021 жылдың 26 ақпанына жоспарланды.» 
"Жалдамалы қызметкерлер мен кәсіпкерлік қызметпен айналысатын жүкті әйелдер үшін медициналық сақтандыру қорына ай сайын төлемдер түсіп тұрады, сондықтан олар МӘМС жүйесінде сақтандырылған. Барлық талдауларды, скринингтерді жүкті әйелдер тапсырып, тіркелген жері бойынша емханада тегін өтеді", - деп түсіндірді әлеуметтік медициналық сақтандыру қорының Павлодар облысы бойынша филиалының директоры Нұрлан Қасымов. 
Жұмыс істемейтін жүкті әйелдер МӘМС жүйесінде есепке қою және жеңілдіктер алу үшін жалпы практика дәрігеріне тіркелген емхананың өз учаскесіне жүгінуі керек. Біз оған сақтандыру мәртебесінсіз кіре аласыз. Есепке қойылғаннан кейін мәртебе автоматты түрде беріледі.

Егер жұмыс істемейтін жүкті әйелде "сақтандырылмаған" мәртебесі анықталса, әлеуметтік медициналық сақтандыру қоры сақтандырылған пациенттің уақытша мәртебесін бір рет және бір ай мерзімге береді, бұл болашақ аналарға скринингтік тексеруден уақытында өтуге және қажетті талдау тізімін тапсыруға мүмкіндік береді. 
"Мен 7 рет ана болдым. Перенотальном орталығында дүниеге егіздер келді. Реанимация және ЖПБ қызметкерлеріне алғыс айтқым келеді. Алтын адамдар. ОПН бөлім меңгерушісі Құрманова Шолпан Жетпісбайқызына ерекше алғысымды білдіремін. Сізге шын жүректен рахмет", - деді ризашылық білдірген пациент Ж.
Қор директоры Н.Қ. Қасымовтың айтуынша, филиалға жұмыс істемейтін жүкті әйелдер бойынша жиі сұрақ қойылады. 
"Алаңдауға негіз болмауы керек, олар барлық қызметтерді тегін алады. Бірақ ол үшін өтінішті Qoldau 24/7 мобильді қосымшасы арқылы ресімдеу, жүктілік бойынша есепке қою туралы ДКК анықтамасын қоса беру және өзінің ЖСНын көрсету қажет. Өтініш ресімделген күннен бастап үш күн ішінде өңделеді", – деп нақтылады Нұрлан Қаукенұлы.


"ӘМСҚ" КЕАҚ Павлодар облысы бойынша филиалы»

























