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Справка

по проведению ежемесячных разъяснительных и обучающих  мероприятий для работников КГП на ПХВ «Майская РБ» по вопросам соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции
                                              на апрель 2022 года
В целях исполнения Плана мероприятий по противодействию коррупции на 2022 год среди работников КГП на ПХВ «Майская районная больница» проведен семинар по вопросам противодействия коррупции. В ходе семинара были рассмотрены:
- Обучение работников поликлиники требованиям антикоррупционного законодательства (Закон РК «О противодействии коррупции» с изменениями и дополнениями на 2022 год,  а также «Административные коррупционные правонарушения»;
- Проведение внутреннего анализа коррупционных рисков, т.е. вопросы оказания медицинской помощи в рамках ГОБМП и на платной основе, правила оказания государственных услуг  и стандарта оказываемых в больнице государственных услуг, «Повышение квалификации и переподготовки кадров медицинских работников»;

- Развитие этических корпоративных ценностей -  «Этика и деонтология медицинского работника».
Юристом озвучен анализ коррупционных рисков за  период 2019-2020 гг.
Также в целях формирования антикоррупционной культуры среди работников

проведены следующие разъяснительные мероприятия: 

- в местах наибольшего скопления посетителей и персонала размещены плакаты с указанием информации о сроках наказания за коррупционные правонарушения и мерах поощрения граждан за сообщение о фактах коррупции;
- в социальных сетях больницы Инстаграмм и Фейсбук размещены публикации о мерах противодействия коррупции.
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